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Газета колективу Харківського навчально-науково-
виробничого комплексу з автомобільно-дорожньої освіти

З ДНЕМ СТУДЕНТА, ШАНОВНІ ЮНАКИ І ДІВЧАТА!

НАУКОВІ ФОРУМИ

СУЧАСНІ МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
ДОРОЖНЬО-ТРАНСПОРТНИХ ПРИГОД

Саме за такою назвою напе-
редодні Дня працівників авто- 
мобільного транспорту і дорож- 
нього господарства кафедра 
автомобілів ім. А.Б. Гредеску-
ла спільно з низкою зацікавле-
них структур державної влади 
та науковими організаціями і  
вишами України провела Всеу-
країнський науково-практич- 
ний семінар з проблем дослі-
дження наслідків дорожньо-
транспортних пригод. 

Науково-практичний семі-
нар мав на меті обговорення 
проблем та перспектив розви-
тку сучасних наукових дослі-
джень дорожньо-транспортних 
пригод в конкретних умовах 
управління процесами забезпе-
чення дорожнього руху на тере-
нах України (керування швид-
кістю транспортних потоків в 
містах), налагодження творчої 
співпраці та обміну досвідом 
між науковцями вишів України, 
аспірантами, студентами (магі-
страми і бакалаврами), а також 
науковцями та представниками 
виконавчої влади і відповідних 
організацій м. Харкова та ін-
ших областей нашої держави.

Проведений науковий фо-
рум був спрямований на кон-
солідацію зусиль освітніх та 
науково-експертних організа-
цій щодо інноваційного вдоско-
налення систем дослідження і 
попередження дорожньо-тран-
спортних пригод та зниження 
рівня дорожньо-транспортного 
травматизму.

Досягнення поставленої 
мети здійснювалося шляхом ви-
користання існуючого інформа-
ційно-математичного апарату 
розслідування дорожньо-тран-
спортних пригод та побуду-
вання інструментальних засо-
бів підвищення ефективності 
функціонального забезпечення 
діяльності щодо попередження 
дорожньо-транспортного трав-
матизму.

Учасники семінару – нау- 
ковці ХНАДУ та ЗВО м. Хар- 
кова: Державний автотран-
спортний коледж і Національ-
ний університет повітряних сил 
України; ЗВО і організації Укра-
їни: ДП «ДержавтотрансНДІ-
проект» (м. Київ), Хмельниць-
кий національний університет і 
Запорізький технічний універ-

ситет; представники виконав- 
чої влади м. Харкова (департа-
мент інфраструктури Харківсь- 
кої міської ради); а також пред- 
ставники МВС України (Хар-
ківський державний науково-
дослідний експертно-криміна-
лістичний центр МВС України 
та сектор автотехнічної експер-
тизи, м. Харків) та ін.

На семінарі були висвітле-
ні питання поширення знань 
у сфері забезпечення безпеки 
дорожнього руху, обміну зна-
ннями і досвідом провідних 
фахівців у галузі розслідування 
дорожньо-транспортних при-
год і забезпечення безпеки до-
рожнього руху та відпрацюван-
ня наукових рекомендацій для 
створення в Україні якісного 
і новітнього наукового забез-
печення сфери дорожньої без-
пеки, в т.ч. щодо ефективності 
заходів у системі профілактики 
дитячого дорожньо-транспорт-
ного травматизму на базі досві-
ду їх реалізації в Харкові та ін-
ших містах і регіонах України.

Учасники семінару встано-
вили основні причини ДТП на 
дорогах м. Харкова та інших ре-

гіонів України, акцентувавши, 
що розглянуті наукові ідеї та ін-
новації об’єднали представни-
ків різних вишів і органів дер-
жавної влади у відпрацюванні 
пропозицій щодо усунення 
причин дорожньо-транспортної 
аварійності, а також зниження 
її наслідків. Насамкінець учас-
ники форуму запропонували 
свої напрацювання до впрова-
дження в практичну діяльність 
з метою підвищення безпеки 
руху в системі «водій – авто-
мобіль – дорога – середовище 
оточення».

Проведений Всеукраїн-
ський науково-практичний 
семінар вкотре показав зна-
чущість наукових ідей та 
інновацій ХНАДУ до впро-
вадження у систему забез-
печення безпеки дорожнього 
руху в м. Харкові та регіонах 
України щодо її вдоскона-
лення з метою підвищення 
безпеки руху і зниження рів-
ня дорожньо-транспортного 
травматизму.

Ю.Є. Овчаренко,
доц. каф. автомобілів 
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ДО ДНЯ ГІДНОСТІ І СВОБОДИ

СВОБОДА: КОНСТАНТА ЖИТТЯ, ЯКУ МИ ОБИРАЄМО

НАУКОВО-МЕТОДИЧНА СЕСІЯ

Чи легко відповісти на запитання, що у 
світі найцінніше?

Комусь може здатися: це не надто важке 
запитання. Люди розставляють пріоритети 
і кожен відповість відповідно до своїх рі-
шень. Хтось обере близьких, родинні цін-
ності, хтось інший – кар’єру, перспективи 
гідної праці, хтось – багатство та владу, а 
хтось – безмежне натхнення, якого так би 
хотілося творчій людині. 

Кожен обирає для себе та рідко коли ми за-
думуємося над тим, що надзвичайно важливе, 
хоча й менш особисте, що невід’ємне від нас, 
хоч інколи й не надаємо йому значення, що не-
матеріальне, майже ефемерне, проте керує на-
шим життям сильніше, аніж усі оті матеріальні 
чинники. Ми забуваємо про свободу. 

Адже дійсно: що тут таке важливе? Ми 
вільні люди у вільній країні. І свобода, ніби 
довідка про народження, видається нам із 
першим подихом і має супроводжувати до 
останнього. Ми впевнені в ній, як у тому, що 
наступного дня побачимо сонце, що наступ-
ної миті посміхнемося рідній людині, що на-
ступного року здійснимо найзаповітніші мрії 
і заплануємо щось нове. 

Та уявіть, що все це раптом зникне. 
Ще один подих – і легені перестануть пра-

цювати. 
Ще один рух – і сонце зникне назавжди. 
Ще один день – і нікого не залишиться на-

вколо. 
Жах, правда ж? 
Життя, зібране в одному пункті, розбива-

ється на друзки, на дрібні скельця, котрі не-
має змоги ані зібрати, ані склеїти. Люди, як 

правило, дуже болісно переживають подібні 
втрати, але думають чомусь, що втрата свобо-
ди – такої далекої, такої суб’єктивної та нема-
теріальної константи нашого життя – не стане 
відчутною. Принаймні не стане відчутнішою 
за втрату здоров’я, роботи, близьких або на-
віть себе. Так думає багато з нас…

Але запитайте того, хто виріс у рабстві, – і 
він розсміється вам у вічі. 

Запитайте того, хто був вільний, але втра-
тив свободу назавжди, –  і він розтлумачить 
вам, що не все у світі вимірюється успішніс-
тю, грошима і добробутом. 

Свобода – той вибір, якого ніхто не владний 
відібрати, той компас, стрілки якого завжди по-
казують убік щастя. Чи не тому упродовж довгих 
тисячоліть свого існування людство боролося, 
власне, тільки за свободу: від ворогів і загарб-
ників, від царів і богів, від кайданів і обмежень. 
Лиш за те, аби кожен міг сам вирішувати, куди 
йти, яку долю обирати для себе і своєї родини, 
для країни, а інколи – для всього людства.

Ну а ми – українці?
Ми добре  знаємо, що то таке – боротися 

за волю. 

Ми як народ, як нація пройшли самотуж-
ки всі оті важкі шляхи боротьби, розриваючи 
кайдани, виганяючи царів, розбиваючи воро-
гів ущент. Від покоління до покоління ми ро-
бимо це, і ніколи ще не було такого віку, аби 
українці, мов один живий злагоджений орга-
нізм, не піднімалися на захист своєї гідності, 
не відвойовували свою свободу, не прагнули 
перемогти усе, що обмежує її. 

Від прадавніх походів Святославових, 
від національно-визвольних воєн козацьких 
вистелено шлях для наших перемог. І те, що 
сьогодні, не в темні середні віки, а на почат-
ку просвітленого ХХІ століття наші хлопці у 
холод і спеку сидять в окопах нової війни, за-
хищаючи волю рідного краю, – чи це не чер-
говий доказ того, що ми зробили свій вибір? 

Зробили колись – і нині з гордістю та хо-
робрістю захищаємо його. 

Коли вогнем і кулями вкладають нашу 
молодість і надію на нічних майданах – за-
хищаємо. 

Коли хитрістю й підлістю у високих пала-
тах чужих царів, у храмах богів ворожих нама-
гаються подолати щиру правду – захищаємо.

Коли свої ж рідні не розуміють, за що по-
мираємо в артилерійському вогні – все одно 
захищаємо. 

Бо право на гідне життя має кожна лю-
дина. 

Бо у боротьбі за свою землю народжу-
ється майбутнє.

Бо свобода – понад усе! 
Н.О. Опришко, 

доц. каф. філології  
та лінгводидактики

У жовтні кафедра екології провела тра-
диційну науково-методичну сесію, де обго-
ворювалися  наукові та методичні аспекти 
підвищення рівня екологічної безпеки у 
галузевому, державному та міжнародному 
контекстах, у тому числі й шляхом підго-
товки висококваліфікованих кадрів. 

У рамках сесії були проведені ІІІ Всеукра-
їнська науково-методична конференція «Су-
часні аспекти організаційно-методичного за-
безпечення екологічної підготовки фахівців» 
та ІV Міжнародна науково-практична конфе-
ренція студентів, магістрантів та аспірантів 
«Галузеві проблеми екологічної безпеки». 

Науково-методична конференція зібрала 
широке коло фахівців із закладів вищої осві-
ти Харкова, Одеси, Полтави, Києва та Умані. 

Вітаючи учасників конференції, проректор з 
науково-педагогічної роботи, проф. Д.М. Клец 
наголосив на важливості та актуальності про-
ведення подібних заходів у контексті рефор-
мування вищої освіти України і необхідності 
ознайомлення широких кіл суспільства з ін-
новаційними підходами до провадження поді-
бної діяльності. Директор Науково-дослідної 
установи «Український науково-дослідний ін-
ститут екологічних проблем», проф. А.В. Гри- 
ценко та начальник відділу оцінки впливу на 
довкілля, моніторингу і зв’язків з громадськіс-
тю управління раціонального використання 
природних ресурсів та оцінки впливу на до-
вкілля Департаменту екології та природних 
ресурсів ХОДА В.Ю. Варвянський у своїх ви-
ступах порушили актуальну проблему реаліза-
ції дуальної освіти та як представники-замов-
ники висловили підтримку щодо підготовки 
фахівців екологічної галузі, а також готовність 
виступати у ролі наставників для студентів, 
які навчаються за фахом 101 «Екологія».  

Фахівці, які взяли участь у методичних 
слуханнях, обговорили важливі стратегічні 
питання напрямів реформування вищої освіти 
в Україні з позицій сталого розвитку та євро-
інтеграційних процесів оновлення методич-
них підходів у освітньому просторі.  

На конференції було заслухано низку ак-
туальних доповідей щодо особливостей впро-
вадження освітньо-професійних програм у 

закладах вищої освіти, організаційних засад 
інформатизації освітнього процесу підготов-
ки фахівців екологічного спрямування, прак-
тичного досвіду реалізації Закону України 
«Про оцінку впливу на довкілля» тощо.

У роботі наукової конференції взяли 
участь понад сто молодих науковців з Украї-
ни, Грузії, Білорусі, Молдови, Польщі та Ні-
меччини, які представили 22 доповіді щодо 
особливостей адаптації екологічного законо-
давства держави згідно з Угодою про асоціа-
цію України та ЄС, регіональних підходів до 
організації управління поводження з відхода-
ми, прикладних аспектів вирішення екологіч-
них проблем природоохоронних та урбанізо-
ваних територій тощо. 

За рішенням оргкомітету автори кращих 
доповідей були нагороджені дипломами І, ІІ 
та ІІІ ступенів, дипломами оргкомітету та гра-
мотами «За високий рівень доповіді». 

Щиросердно дякуємо всім учасникам 
науково-методичних заходів та сподіваємося 
на розвиток плідної співпраці у напрямі під-
вищення рівня екологічної безпеки держави.

Н.В. Внукова, зав. каф. екології; 
Г.М. Желновач, доц. каф. екології

КОНФЕРЕНЦІЇ. ДИСПУТИ
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ДО ПРОФЕСІЙНОГО СВЯТА

ДЕНЬ ВІДКРИТИХ ДВЕРЕЙ
ПРОФОРІЄНТАЦІЯ

Традиційний День відкритих дверей 
нашого університету, що розпочав низ-
ку профорієнтаційних заходів нового 
навчального року, відбувся 13 жовтня і 
пройшов у форматі «Ніч науки». Маючи 
великий досвід організації та проведен-
ня таких заходів, для своїх майбутніх 
абітурієнтів ми підготували  велику і піз-
навальну програму.

За доброю традицією у фойє ХНАДУ від- 
відувачів зустрічав еко-автомобіль «ХАДІ 34»,  
команда розробників і гонщиків якого ми-
нулоріч на міжнародному еко-марафоні в 
Лондоні була відзначена нагородою «За 
волю до перемоги!». Майбутні абітурієнти 
відвідали лабораторію швидкісних авто-
мобілів, де представлені рекордно-гоночні 
автомобілі, створені не лише конструктора-
ми вишу, але й самими студентами, а також 
спробували свої сили у водінні гоночного 
автомобіля. Як і в попередні роки, школярі 
побачили в дії гібридний автомобіль, роз-
роблений фахівцями університету, що має 
два серця – двигун внутрішнього згоряння 

та електричний, зацікавлено пограли з ро-
ботом Чаппі в лабіринті, навчалися підпри-
ємництву для майбутніх бізнесменів і взяли 
участь у конкурсах з англійської мови. Такі 
цікавинки не лише дають позитивні резуль-
тати, але й неймовірні враження. 

Під час цьогорічного Дня відкритих 
дверей старшокласники побували у спе-
ціалізованих аудиторіях, де відбулася де-
монстрація фрагментів в 3-D моделюванні 
у машинобудуванні, а також ознайомилися 
з іншими цікавими розробками наших на-
уковців: сучасними матеріалами для будів-
ництва доріг, технікою для дослідження 
якості дорожнього покриття, альтернатив-
ними видами палива тощо. А ще вони побу-
вали в Центрі технічного навчання HAAS, 
відвідали академію BOSCH, де відбулася 
демонстрація процесів діагностики техніч-
ного стану автомобіля з використанням су-
часного обладнання BOSCH. 

На цей осінній День відкритих дверей 
до ХНАДУ завітали майже 450 школярів. 
Приємно, що деякі райони організовано 
привозили своїх старшокласників авто-
бусами, щоб вони могли зосередитися 
на корисній для них інформації, а не ви-
трачати сили на пошуки ЗВО в нашому 
 мегаполісі.

Під час зустрічей у відповідних аудито-
ріях декани факультетів не лише розповіли 
їм про наш навчальний заклад, але й де-
тально поінформували про тонкощі вступ-
ної кампанії, акцентувавши увагу старшо-
класників на виборі предметів для ЗНО, 
оскільки  цей перелік для вступу на певні 
спеціальності однаковий по всій Україні. 

Крім того, в університеті вже стало тра-
дицією у День відкритих дверей проводити 
для школярів пробне тестування з україн-
ської мови та літератури, математики та 
англійської мови. Охочих спробувати свої 
сили і на цей раз було багато, адже наші 
абітурієнти мають можливість використа-
ти отримані бали як додаткові при вступі 
до ХНАДУ. Та найважливішим є те, що 
пробне тестування, котре наш університет 
практикує під час Дня відкритих дверей, – 
це чудова можливість для кожного старшо-
класника перевірити свої знання. 

Сподіваємось, що цей профорієн-
таційний захід став для кожного його 
учасника своєрідним освітянським свя-
том і запам’ятається надовго, адже ми 
не лише надали максимум необхідної ін-
формації, але й яскраві враження! 

А.В. Коваленко, 
фах. навч. відділу з профроботи 

Вже шостий рік поспіль напере-
додні Дня працівників автомобільного 
транспорту і дорожнього господарства 
кафедра автомобілів ім. А.Б. Гредеску-
ла влаштовує чемпіонат університету з 
водійської майстерності «Найкращий 
автомобіліст». Нинішній конкурс від-
бувся 24 жовтня та викликав великий 
ажіотаж серед студентського загалу, під-
твердженням чого є реєстрація останніх 
учасників безпосередньо перед почат-
ком змагань.

Цього року організатори продовжили 
хорошу ініціативу минулих років, зробив-
ши чемпіонат з водійської майстерності 
відкритим. Крім студентів ХНАДУ 1 – 
2 курсів, для участі в нашому передсвятко-
вому заході ми запросили також учнів Хар-
ківського державного автотранспортного 
коледжу, Харківського автомобільно-до-
рожнього коледжу, Харківського машино-
будівного коледжу, Лозівської філії Харків-
ського автомобільно-дорожнього коледжу, 
Харківського механічного технікуму та 
Куп’янського автотранспортного коледжу. 
Успішним нововведенням цього року ста-
ла участь студентів факультету підготовки 
іноземних громадян. 

Всього для участі у конкурсі було пода-
но 78 анкет учасників, з яких 45 – студенти 
ХНАДУ (9 із них – студенти ФПІГ) та 33 
студенти коледжів. 

Учасників змагань палко привітали 
проректор з науково-педагогічної роботи і 
міжнародних зв’язків Г.І. Тохтар, декан ав-
томобільного факультету О.В. Сараєв та за-
відувач кафедри автомобілів В.І. Клименко.

За підсумками проведення трьох етапів 
конкурсу було сформовано два заліки при-
зерів: серед студентів коледжів та серед 
студентів ХНАДУ.

Серед студентів ХНАДУ призові місця 
вибороли: перше місце – Володимир Рябо-
кінь (гр. ДГ-17-21), друге – Станіслав Дур-
нєв (гр. АА-17-21) і третє місце – Кирило 
Лупояд (гр. АА-17-21).

Серед студентів коледжів перше місце 
зайняв Лев Філіпов (КАТК), друге – Євген 
Ждан (ЛФХАДТ) і третє місце – Вадим 
Шевченко (КАТК).

Найкращим серед іноземних студентів 
став Іссам Фатех (гр. А-18-13), який отримав 
Почесну грамоту «За волю до перемоги».

Загалом конкурс «Найкращий автомо-
біліст – 2018» пройшов у дружній і весе-
лій атмосфері, переможці якого традиційно 
були нагороджені цінними призами.

Щиро вітаємо переможців цьогорічно-
го конкурсу і дякуємо всім його учасникам!

О.О. Ярита,  доц. каф. автомобілів

НАЙКРАЩИЙ АВТОМОБІЛІСТ – 2018
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СПРИЯННЯ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЮ

ПРИВАБЛИВА ПЕРСПЕКТИВА

Загальновідомо, що отри- 
мані під час навчання в уні-
верситеті знання відкрива-
ють студентам реальні мож- 
ливості для подальшого пра-
цевлаштування за фахом у 
міжнародних компаніях. Під-
твердженням цього стали зуст- 
річі студентів з представни-
ками однієї з найбільших ІТ- 
компаній України «ЕPAM»; 
з переможцями конкурсу, що  
проходив у рамках всеукра-
їнського фестивалю інженер- 
них талантів «Future of Ukrai- 
ne», а також з представника-
ми української інжинірин- 
гової компанії Прогрестех-
Україна – ключовим партне-
ром і замовником якої є кор-
порація Boeing.

Представники «ЕPAM» – 
керівники освітніх програм 
Денис Гриньов та В’ячеслав 
Лаптєв познайомили студентів 
нашого університету з можли-
востями працевлаштування та 
освітніми програмами, що від-
кривають їм перспективу стати 
частиною великої міжнародної 
ІТ-команди.

На початку заходу відбувся 
розіграш сувенірів для самих 
допитливих та уважних сту-
дентів, які першими правильно 
відповіли на декілька запитань 
про «ЕРАМ», що стало для його 
учасників приємною несподі-
ванкою. Далі Денис Гриньов 
розповів про багатогранність і 
складність проектів, котрі реа-
лізує компанія в різних галузях 
діяльності, включаючи автомо-
білебудування, підкресливши 
тим самим високий рівень ква-

ліфікації і професіоналізм спів-
робітників.

В’ячеслав Лаптєв відповів 
на питання хто ж такий ідеаль-
ний кандидат і якими якостями 
та знаннями повинен володіти 
студент, котрий прагне знайти 
своє місце в ІТ. Ці теми викли-
кали жвавий інтерес і безліч 
запитань, що дозволило побу-
дувати конструктивний діалог.

Цю зустріч було організо-
вано за активної підтримки про- 
ректора Д.М. Клеца, декана ме-
ханічного факультету І.Г. Ки- 
риченка та завідувача кафедри 
комп’ютерних технологій і ме-
хатроніки О.Я. Ніконова, які 
подякували всім її учасникам, 
висловивши сподівання на по-
дальшу успішну співпрацю між 
ХНАДУ та компанією «ЕРАМ».

Крім того, нещодавно в на-
шому університеті відбулася зу-
стріч студентів з організатора-
ми всеукраїнського фестивалю 
інженерних талантів «Future of 
Ukraine», які реалізували новий 
формат проведення змагань, 
залишивши в минулому тра-
диційні олімпіадні завдання, 
й розробили нетипові, нестан-
дартні «технічні головоломки», 
що раніше не траплялися учас-
никам ні в школі, ні в універси-
теті. Студенти, які відчувають 
у собі достатньо сил, аби ста-
ти ефективними та корисними 
членами команди для розробки 
технологій майбутнього, отри-
мали запрошення взяти участь 
у черговому проекті (реєстра-
ція розпочнеться в листопаді). 
Вкрай важливо було те, що 
своїми враженнями від участі у 

конкурсі поділилися переможці 
минулих років. Вони розпові-
ли про подорож до Сполучених 
Штатів Америки на заводи ком-
панії Boeing, до «America’s Car 
Museum» та поділилися плана-
ми на майбутнє, що з’явилися 
завдяки участі у фестивалі. 

До цієї зустрічі приєдналась 
і українська інжинірингова ком-
панія Прогрестех-Україна, що 
є партнером всеукраїнського 
фестивалю «Future of Ukraine». 

Представники компанії Про- 
грестех-Україна розповіли про 
кар’єрні можливості, означили 
шляхи опанування інженерної 

професії, що передбачає роботу 
за міжнародними стандартами 
світових виробників високо-
технологічних продуктів. Під 
час заходу студенти отримали 
вичерпні відповіді на всі за-
питання від представників цієї 
компанії. 

Впевнені, що тісні зв’язки 
між нашими установами дадуть 
студентам університету можли-
вість реалізувати набуті знання, 
брати участь у проектах і кон-
курсах та отримати гідну роботу 
в міжнародних компаніях. 

Г.А. Симонова,
пров. інженер відділу ОСПС
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ПОДІЯ МІСЯЦЯ

СВЯТКОВІ УРОЧИСТОСТІ
У останній вихідний най-

барвистішого осіннього міся-
ця жовтня вся наша країна 
відзначала День працівників 
автомобільного транспорту 
і дорожнього господарства – 
професійне свято, до якого 
наш університет має безпосе-
реднє відношення, адже саме 
ХНАДУ здійснює фахову під-
готовку кадрів для цих над-
важливих галузей народного 
господарства країни.

Цьогоріч виповнилося рів-
но двадцять п’ять років як усі 
ми відзначаємо своє професій-
не свято саме в такій назві. Ті, 
хто присвятив своє життя авто-
мобільній та дорожній галузі 
країни, мають особливу про-
фесію, зі своєю романтикою 
і розмаїттям спеціалізацій та 
напрямів діяльності. Це дуже 
напружена і водночас почес-
на праця, що вимагає високої 
фізичної та емоційної само-
віддачі, професіоналізму й не-
ймовірного таланту. Сьогодні 
важко уявити життя великого 
мегаполіса, яким є наш Харків, 
без автомобільного транспорту, 
що здійснює пасажирські та 
вантажні  перевезення. Важко 
також уявити автомобіліста, 
який не мріяв би про рівні, без-
печні і якісні дороги, про зручні 
розв’язки і мости, про достат-
ню оснащеність автомагістра-
лей розмітками і знаками. Та ще 
важче уявити розвиток сучасної 
економіки без будівництва саме 
таких автомагістралей. 

Ми горді тим, що впродовж 
останніх років автомобільно-
дорожня і транспортна інфра-
структура Слобожанщини роз-
вивається швидкими темпами, 
що ставить перед професор-
сько-викладацьким складом на- 
шого університету нові й відпо-
відальні завдання, у тому числі 

й забезпечення Харкова надсу-
часною інфраструктурою для 
належної інтеграції у європей-
ську економіку. Для досягнення 
амбітної євромети слід звести 
сучасні автомагістралі, побу-
дувати і відреставрувати сотні 
кілометрів під’їзних шляхів, 
відремонтувати десятки мостів 
і шляхопроводів. Успішному ви-
рішенню цих та багатьох інших 
проблем сприяє тісна співпраця 
підприємців з науковцями на-
шого університету. За 25 років 
нашій країні та її автомобільно-
дорожній галузі довелося пере-
жити чимало криз. Та навіть в 
умовах бойових дій на Донбасі 
галузь продовжує розвиватися 
завдяки самовідданим працівни-
кам – науковцям і викладачам, 
інженерам і співробітникам від-
ділів та підрозділів, у тому числі 
й нашого університету.  

Саме про це і говорив наш 
поважний ректор, вітаючи уні-
верситетську громаду зі святом, 
адже Анатолій Миколайович 
добре усвідомлює, що профе-
сійне свято – це добра традиція 
показати значущість нашої про-
фесії, сприяти морально-патрі-
отичному вихованню сучасної 
молоді й гордості за свій уні-
верситет та наш згуртований і 
дружній колектив. 

З нагоди професійного 
свята Анатолій Миколайович 
вручив відповідні нагороди 
найкращим представникам на-
шого університету. Зокрема, 
нагрудним знаком «За наукові 
та освітні досягнення» нагоро-
джено проректора з науково-
педагогічної роботи та між-
народних зв’язків Г.І. Тохтаря; 
Подяками Міністерства освіти 
і науки України – декана фа-
культету транспортних систем  
Ю.О. Бекетова і доцента кафе-
дри технічної експлуатації та 
сервісу автомобілів ім. М.Я. Го- 
ворущенка С.М. Мастепана; По- 
дяками голови Харківської об-
ласної Ради – завідувача кафе-
дри інженерної та комп’ютерної 
графіки О.В. Чернікова і стар-
шого викладача кафедри тех-
нології машинобудування і 
ремонту машин В.С. Шеїна; 
Подякою Харківського місько-
го голови – доцента кафедри 
вищої математики І.М. Клі-
мову; Подяками адміністрації 
Київського району Харківської 
міської ради – доцента кафедри 
будівництва та експлуатації ав-
томобільних доріг ім. О.К. Бі-
руля О.О. Рідкозубова, доцента  
кафедри транспортних техно-
логій В.М. Нефьодова та завіду- 
вача лабораторії кафедри тео-

ретичної механіки і гідравліки 
М.М. Дятка. Під час святкових 
урочистостей понад двадцять 
викладачів і співробітників на-
шого вишу були нагороджені 
грамотами ХНАДУ і Подяками 
ректора.

Святковий настрій при-
сутнім в залі забезпечували 
композитор і співак Олександр 
Кварта, який напрочуд мелодій-
но, задушевно і щиро виконав 
пісню «Смерека» та авторську 
пісню «Миру, добра, любові», 
а також учасники студентського 
клубу (директор Л.І. Климець). 
Так, Ігор Штанько бездоганно 
виконав пісню з репертуару 
Мусліма Магомаєва «Нок-
тюрн», Юлія Лиска – пісню 
«Дай Боже», а Максим Півто-
рацький – пісню «Вівторок». 
Володарка Гран-прі конкурсу 
«Дебют – 2018» Наталія Шапо-
вал і її партнер Денис Нагорний 
чудово зіграли гумористичну 
сценку «Дружина вперше сіла 
за кермо». Колектив сучасного 
танцю Ігоря Сєркова виконав 
танець «Тусовка»; Катерина Ді-
денко, яка посіла перше місце, – 
індійський танець, а команда 
КВК ФТС – танець «Фари тьоті 
Саші». Анастасія Рижкова, яка 
посіла перше місце, розповіла 
гумористичну «Казку про тар-
ганів», а збірна команда КВК 
ХНАДУ «Автопаті», котра та-
кож виборола перше місце в 
цьогорічному конкурсі, показа-
ла свій дебютний номер. 

Свято пройшло, наче по-
дих осіннього вітру, динаміч-
но, цікаво і швидко. Та славні 
традиції ХНАДУ, серед яких 
і ці урочистості, залишаться 
назавжди, адже вони яскра-
вий приклад нашої величі і 
наших надбань.

Ольга Васильківська
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ВИЩА ОСВІТА УКРАЇНИ:  
РЕАЛІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ

ДУМКА ФАХІВЦІВ

● ХТО ІНІЦІЮВАВ 
ОПИТУВАННЯ

Настав час завершувати 
виконання різних перспектив-
них планів, концепцій розви-
тку, сценаріїв освітянського 
майбутнього, що були розра-
ховані до 2020 року, та підби-
вати підсумки цієї роботи. Але 
більш цікавим питанням є не 
аналіз здобутків, а потреба у 
формуванні подальших про-
гнозів розвитку освітньої галу-
зі на найближче десятиліття.

З цією метою деякі громад-
ські об’єднання в межах реа-
лізації програми досліджень 
«Імперативи конкурентоспро-
можності національної системи 
вищої освіти» запропонували 
онлайн-опитування, у котрому 
взяв участь і наш університет. 
Сама анкета налічує півсотні 
запитань, об’єднаних у п’ять 
блоків за окремими розділами: 
інновації; фінансування; якість; 
ринок праці та  керування ЗВО 
(заклади вищої освіти).

Запитання були запропоно-
вані Центром досліджень по-
літик у вищій освіті (Нідерлан-
ди) для формування сценаріїв 
розвитку європейської вищої 
освіти та використані для про-
ведення аналогічного аналізу 
в Україні. ХНАДУ, як учасник 
цього опитування, отримав по-
передні загальні результати 
анкетування, тому вважаємо за 
доцільне ознайомити читачів 
нашої газети з можливими тен-
денціями в розвитку вищої осві-
ти на думку самих же освітян 
(їхніх відповідей було більше).

● ЯКІ РЕЗУЛЬТАТИ 
ОТРИМАНО

Перш за все цікавлять за-
гальні запитання розвитку осві-
ти в Україні, де відповіді майже 
одноголосні (майже 2/3 опитува-
них вважають, що ця тенденція 
«ймовірна» або «високоймовір-
на»). Зокрема, це стосується та-
ких змін у системі вищої освіти:

– Перехід на схему орга-
нізації навчання 3+2 роки для 
бакалаврів та магістрів за євро-
переліком спеціальностей.

– Кількість студентів у віці 
18 – 20 років зменшиться на 
30 відсотків (спочатку шукаємо 
місце праці, а потім отримуємо 
вищу освіту).

– Понад 25 відсотків кон-
тингенту буде навчатись за кор-
доном або у філіях іноземних 
ЗВО на території України.

– ЗВО – це не бізнес-струк-
тура, але до керівництва ними 
будуть залучатися стейкхолде-
ри, які пройшли підготовку за 
спеціальними програмами.

– Структура ЗВО стримує їх 
розвиток та потребує суттєвих 
змін у напрямку впровадження 
змішаної і дуальної форм на-
вчання.

Теж за більшістю думок фа-
хівців, але які не підтримують 
можливість розвитку освіти за 
запропонованими напрямами, 
стосуються такого:

– Збільшення державного 
фінансування інноваційного 
розвитку освіти.

– Посилення регіонального 
впливу на розвиток науки та її 
європейського фінансування.

– Скасування державної 
акредитації ЗВО.

Третина запитань, що були 
представлені в анкеті, залиши-
лись без одноголосної катего-
ричної відповіді з результатом, 
так би мовити, 50/50. Зокрема, 
це стосується розвитку універ-
ситетської науки, ролі окремих 
вчених, яка може бути нівельо-
вана під впливом НАН, окре-
мих галузей, тимчасових твор-
чих колективів тощо. Немає 
єдиного висновку і за такими 
напрямами, як впровадження 
стовідсоткової платної освіти 
(можливо, на рівні «магістр»); 
збирання студентами кредитів 
ЕCТS упродовж життя; ствос-
рення єдиного Європейського 
центру з акредитації та ліцензу-
вання; появи ще більшого без-
робіття через велику кількість 
випускників, відсутність пла-
нування та координації в цих 
питаннях тощо.

Дещо заспокоює тенденція 
впливу стану справ у галузі, її 
розвитку на формування кон-
тингенту та можливості ЗВО 
самому складати кошторис на 

платне навчання. Крім того, го-
ловним показником якості під-
готовки фахівців мусить бути 
відсоток їх працевлаштування 
за фахом, а не кількість від-
мінних оцінок в дипломі або 
балів ЕCТS у додатку до нього. 
Не лякає і зменшення (на 50%) 
видання навчально-методичної 
літератури на паперових носіях 
та перехід до електронних під-
ручників і методичних вказівок. 
Насамперед це дешевше, опе-
ративніше, сучасніше та відпо-
відає перспективам розвитку 
освіти в цілому.

● ЯКІ ВИСНОВКИ 
І ЗАВДАННЯ НА 
ПЕРСПЕКТИВУ

Незважаючи на те, що опи-
тування ще не завершено, тим 
більше не затверджено ніяких 
нових програм розвитку націо-
нальної вищої освіти до 2030 ро- 
ку, деякі тенденції та висновки 
можна сформулювати. 

Перш за все це стосується 
європейського вибору в орієн-
тації розвитку освіти України. А 
відповідаючи на запитання 38, 
розд. IV, понад 73% фахівців виі-
значають, що у 2030 році «еко-
номіка знань» буде кращою в 
США та Китаї. Проте нас очіку-
ють фінська та польська моделі, 
євростандарти та ОПП, Scopus, 
знання мови та інше. По-друге, 
якщо ЗВО – це навчання плюс 
наукові дослідження (а проста 
фахова підготовка перейде в 
галузі економіки), то слід очіку-
вати і збільшення фінансування 
НДР. Але тільки 25% опитува-
них (п. 14, розд. ІІ) вірять, що 
ЄС збільшить фінансування до-
сліджень хоча б 50% робіт. На-
дія тільки на місцевий бізнес та 

відповідні галузі в регіонах (не 
на Уряд і не на місцеву владу).

І насамкінець, у майбутньому 
ЗВО не дуже охоче будуть робити 
свій внесок у процеси культурно-
го та суспільного впливу з питань 
виховання молоді (п. 43, розд. IV) 
і, що зовсім дивує, що більше по-
ловини освітян не вірять у мож-
ливість об’єднання ЗВО, в т.ч. і 
міжнародного, як потужну пер-
спективу їх інтеграції для підви-
щення якості підготовки фахівців 
на європейському рівні вимог до 
формування компетентностей, 
відповідних ринку праці.

Таким чином, починаючи 
планувати роботу освітянської 
галузі на майбутнє десятиліт-
тя, треба розраховувати на своє 
бачення і свої можливості. Це 
стосується оптимізації струк-
тури ЗВО і формування кон-
тингенту, міжнародного спів-
робітництва, а також відносин 
з профільними галузями та ін-
шими сферами життя. Не слід 
очікувати кардинальних змін, 
суттєвої допомоги в реформу-
ванні освіти та реального впли-
ву зовнішніх факторів на стан 
розвитку вузькопрофільної під-
готовки фахівців.

У подальшому пропонує-
мо детально розглянути тен-
денції розвитку вищої освіти 
в Україні за окремими на-
прямами (розділами запропо-
нованої анкети) та залучити 
провідних фахівців універ-
ситету до обговорення цих 
питань, адже до складання 
нових «Концепцій – 2030» за-
лишився лише рік.

М.Д. Каслін,
начальник  

навчального відділу
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ТАЛАНОВИТИЙ КЕРІВНИК І НАУКОВЕЦЬ
ЦІКАВА ЗУСТРІЧ

ДОЗВІЛЛЯ

Наукова бібліотека є осередком знань 
та джерелом культури і творчості універ-
ситету. Велику увагу у цьому напрямку 
колектив бібліотеки приділяє культурно-
просвітницькій роботі.

На початку жовтня у читальній залі нау-
кової бібліотеки відбулася чергова зустріч 
студентів 1 – 3 курсів та співробітників уні-
верситету із завідувачем кафедри технології 
машинобудування і ремонту машин, профе-
сором М.А. Подригало.

Михайло Абович – талановитий керівник 
і науковець, відмінник освіти України, повний 
кавалер Почесного знака «За видатні заслуги 
перед колективом університету», нагородже-
ний срібною медаллю ВДНГ колишнього Со-
юзу та бронзовою медаллю ВДНГ України за 
наукові розробки, лауреат Державної премії 
України в галузі науки і техніки, автор  
20 монографій та понад 600 публікацій. Він 
не тільки професор і науковець, але й неор-
динарна людина та цікава особистість. 

Лейтмотивом цієї зустрічі наш гість об-
рав тему «Що потрібно, щоб стати хорошим 
фахівцем». Співробітники кафедри, очіль-

ником якої він є, а також студенти універси-
тету уважно слухали розповідь про його 
життєвий шлях і роботу на кафедрі, дізна-
вшись цікаві подробиці, зокрема й про те, 
що він є випускником ХАДІ – ХНАДУ у 
третьому поколінні та пройшов шлях від 
студента до завідувача кафедри. 

Михайло Абович з ностальгією згадав 
роки свого професійного становлення і нау-
кових здобутків. Він дуже вдячний своїм 
батькам, які дали йому прекрасну освіту і 

прищепили почуття відповідальності й ко-
лективізму. Після закінчення інституту Ми-
хайло Абович деякий час працював на заво-
ді самохідних шасі. З особливою теплотою 
він згадав своїх наставників, які навчили 
його практичним основам професії. Під час 
зустрічі обговорювалися також питання 
професійної підготовки студентів. Профе-
сор вкотре надихнув студентів прикладами 
людей, які завдяки бажанню та невтомній 
праці дійшли до своєї мети.

Ця зустріч пройшла у дружній обстанов-
ці жвавого й товариського спілкування, під 
час якого молодь вчилася розуміти і поважа-
ти загальнолюдські цінності –  талант і твор-
чість шанованого в університеті професора. 
Саме під час таких зустрічей юнаки і дівчата 
найкраще відчувають тепло і доброзичли-
вість у взаєминах.

Михайло Абович з вдячністю заува-
жив, що наукова бібліотека для всіх є ще 
одним університетом і своєрідною школою 
життя.

Н.А. Рудецька, зав. сектора;
О.В. Слюсарєва, зав. сектора

За доброю традицією День 
вчителя факультет транспорт-
них систем відзначив на лоні 
природи. Вже 16-й раз поспіль 
за ініціативи заступника дека-
на з виховної роботи Т.В. Яр- 
мак ми організували для цього-
річних першокурсників тема-
тичну поїздку в с. Бабаї «Стеж-
ками Г.С. Сковороди». 

Спершу Тетяна Василівна 
провела для учасників поїздки 
чудову лекцію про творчість 
видатного українського філосо-
фа, богослова і педагога, поета 
і композитора літургійної музи-
ки Г.С. Сковороди. 

Під час перебування в Бабаях 
традиційно з ініціативи кафедри  
транспортних систем і логісти-
ки ми провели для першокурс-
ників тімбілдінг – спеціальні 
заходи корпоративного відпо-
чинку, що спрямовані на згур-
тування колективу. Саме сло- 
во походить від англійських слів 
«team» (команда) і «building» 
(побудова, освіта), тобто «ко-
мандоутворення».

Ідея про необхідність про-
ведення спеціальних заходів 
для згуртування колективу пер-
шокурсників виникла ще п’ять 
років тому. І тільки в 2015 році 
ми провели перший тімбілдінг і 
з тих пір це стало доброю тра-
дицією. Тімбілдінг є дуже важ-
ливою частиною роботи сту-
дентських груп. Важливо, щоб 
не тільки кожен студент окремо 
виконував свою роботу якісно, 
але і вся група, весь факультет 
повинні працювати і навчатися 
як команда. При згуртуванні 

колективу підвищується праце-
здатність і залучення студентів 
до спільної роботи. У всіх те-
оріях ефективного управління 
давно відомо, що якщо кожно-
му студенту зручно і психоло-
гічно легко працювати в своїй 
групі, він буде набагато більше 
націлений на якісне виконання 
своїх функцій. Чого можна до-
могтися в результаті ефективно-
го тімбілдінга: почуття єдності, 
організованості та згуртованос-
ті колективу; розвитку поняття 
співпраці та здорової конкурен-

ції; вироблення розуміння в ро-
бочому процесі; прищеплення 
командного духу; створення і 
розвитку мотивації; зміцнен-
ня авторитету керівництва на 
неофіційному рівні; створення 
комфортної атмосфери і психо-
логічного розвантаження.

Суттю таких заходів зазви-
чай є виявлення лідера, розви-
ток комунікативних навичок 
всіх студентів і налагодження 
позитивної атмосфери на по-
тоці студентів; встановлення 
дружніх контактів між групами, 

формування командного духу 
серед студентів курсу і почуття 
колективізму, сприяння розви-
тку творчого потенціалу сту-
дентів і пропаганда здорового 
способу життя тощо. 

На цьогорічному тімбіл-
дінзі знадобилося все – вмілі 
руки і міцні ноги, кмітливий 
розум і позитивні емоції. 

Було важко і не просто, 
але весело і цікаво!

Н.В. Пономарьова, 
викл. каф. ТСЛ

Стежками Сковороди
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ПОЕТИЧНА ВІТАЛЬНЯ
ДО ДНЯ УКРАЇНСЬКОЇ ПИСЕМНОСТІ І МОВИ

Наприкінці жовтня у редакції газети 
«Автодорожник» за підтримки Спілки 
письменників Харківщини та кафедри 
українознавства відбулася зустріч сту-
дентів нашого вишу з молодими митця-
ми сучасної української літератури. 

Напередодні Дня української писем-
ності і мови до нас завітали письменники 
та прозаїки нашого часу з усіх куточків 
України: Владислав Радченко, Аліна Шей-
каш, Віталій Кобзар, Світлана Оленець, Ро-
ман Сліпокоєнко, Артем Турчин, Катерина 
Бугера та Олег Андрішко.

Модератором заходу була завідувач ка-
федри українознавства, доцент Н.В. Ніку-
ліна, яка ставила письменникам запитання 
так, щоб якомога більше поринути в їхню 
душу і внутрішній світ, аби збагнути твор-
че зерно кожного митця. 

Під час зустрічі наші гості коротко роз-
повіли про себе і прочитали свої вірші та 
прозу, а також відповіли на тематичні запи-
тання наших допитливих студентів.

Першим про себе і свою творчість роз-
повів Владислав Радченко, який закін-
чив Луганський національний університет  
ім. Тараса Шевченка, а нині є магістрантом 
за спеціальністю «Середня освіта. Україн-
ська мова та література». Владислав про-
демонстрував свою творчу спрямованість, 
виразно прочитавши декілька віршів, у т.ч. і 
про любов. Його слова й вимова дуже точно 
описували почуття любові і щастя, добра і 
тепла. Завдяки його експресивній поезії всі 
присутні в залі отримали позитивні емоції.

Після Владислава Радченка виступила 
Аліна Шейкаш зі Слов’янська Донецької 
області. У свої двадцять поетеса очолює 
літературне об’єднання «Слов’янський по-
етичний десант». У неї дуже цікавий спо-
сіб написання віршів. Як розповіла Аліна, 
вірші вона зазвичай пише вночі, тому що 
в цей час думки до неї надходять одна за 
одною. Крім того, вона розповіла про свою 
таємницю написання хороших віршів. Щоб 
переконатися у добре написаному вірші, 
дівчина часто опівночі телефонує друзям, 
щоб вони оцінили їх і вказали на недоліки 
чи помилки або сказали, що написане зро-
блено оригінально. Аліна також зачитала 
декілька віршів, але найбільше вразив її 
твір про війну, де йдеться саме про ниніш-
ній стан у країні та як наше суспільство 
хоче миру на своїй Батьківщині.

До бесіди долучився і киянин Віталій 
Кобзар, який навчався за технічною спеці-
альністю, але зрозумівши, що йому це не 
цікаво, поринув у творчість. Крім письмен-
ницької творчості, він гітарист і грає у рок-
групі. Перед початком свого виступу Віталій 
сказав, що обожнює подорожувати країною, 
пізнаючи світ і навчаючись нового, і, звісно 
ж, побажав цього й студентам. Він прочитав 
добірку філософських й проникливих віршів. 

Перед присутніми виступила і викладач 
кафедри медичної інформатики, медичної 
та біологічної фізики Української медич-
ної стоматологічної академії (Полтавщина) 
Світлана Оленець. З її розповіді одразу 
стало зрозуміло, що ця жінка з дуже силь-
ним цілеспрямованим характером і бажан-
ням йти до кінця, незважаючи на життєві 
перешкоди. Ще в дитинстві Світлана ви-
борола третє місце на літературному кон-
курсі, але викладачі не оцінили її як митця, 

тому й не радили далі писати вірші. Проте 
після шестимісячної перерви Світлана все 
ж почала знову писати, але для себе.

Каламбур математичного складу ро-
зуму та неймовірної закоханості в поезію 
спонукали Світлану до створення збірки 
віршів «Геометрія слів». Саме з цієї збірки 
вона прочитала присутнім свої твори.

Небо у долонях моїх 
Розсипалося на безліч зірок у
хмарах.
Темно…
У очах, у душі, у променях світла
Темно і тихо…
Ледь-ледь шумить у думках і 
замовкає,
Мовчить, не ворушиться…

У долонях моїх
Небо…
Темне та світле,
Близьке і далеке
У подиху моїм
У грудях, що підіймаються від
стогону
І падають…
Різко й тихо
Так, ніби ніколи не було того 
Суму…

У долонях твоїх
Холод…
Там замерзають океани
І подиху нечутно.
У долонях твоїх
Там я…
Борсаюся, мабуть,
Вдихаю повітря морозне,
І груди од того холоду болять.

Холоду тенета
У долонях твоїх,
А у моїх долонях
Небо.

Перед студентською аудиторією висту-
пив також і український абсурдний фоль-
клорист, черкащанин Роман Сліпокоєнко –  
член літературного об’єднання ім. В. Си-
моненка та учасник всеукраїнських літера-
турних семінарів, що проходили в Одесі, 
Житомирі, Харкові, Ужгороді. А ще Роман –  
переможець конкурсу молодих авторів «Чер-
нетка», призер конкурсів «Шодуарівська аль-
танка» та «Івана Чендея», історичних творів 

«Софія», а також має публікації в журналах: 
«Дзвін», «Скіфія» і «Гарний настрій». Пись-
менник пише гумористичні твори і для сту-
дентів прочитав твір «Баранець». 

Уривки з тексту дозволяють відчути та-
лант цього митця: 

«… Коли Андрій сміявся – люди тікали. 
Він водночас захлинався слиною та вики-
дав її як азійський вулкан лаву. Анекдоти із 
ним були забороненою темою, але і це його 
не зупиняло, адже в нього у свідомості по-
стійно виринала розповідь про жадібного 
єврея. І який йолоп розповів її?!

Розбудивши всіх курей у селі та злякав-
ши свиню Машку, хлопці полетіли на спра-
ву. На вулиці було темно, ліхтарі цієї ночі 
навіть не вмикалися, як і всю зиму загалом. 
Нічне освітлення вважалося розкішшю, а 
вона-то не на кожен день.

Здійснивши декілька кругів селом, по-
лем та забутою дорогою, через хиткий міс-
ток хлопці добралися до місця призначен-
ня. Біля яблуневих садів при дорозі стояв 
пам’ятник. Бронзовий юнак із вівцею, яг-
ням чи дорослим бараном. Машину зали-
шили за кілька сотень метрів, а самі при-
йнялися за справу.

– Барана продамо як витвір мистецтва? 
Я чув, що подібні скульптури скуповують 
для садів. Тоді він вартуватиме не три ти-
сячі, а тридцять! І не гривень, а доларів або 
євриків…»

Артем Турчин із Сум розповів студен-
там, що він працює вчителем української 
мови і редактором у газеті та є членом літе-
ратурної студії «Зажинок». Минулого року 
в нього не вийшло поїхати на зустріч моло-
дих письменників до Львова, але зараз Ар-
тем прибув до Харкова  –  найбільшого сту-
дентського міста Європи. Тому ця зустріч 
для нього була дуже важливою. Артем про-
читав декілька сторінок свого твору «HP»: 

«… Але зараз весело на душі не було. 
Вона і так була стомлена офісними робота-
ми, а тут доведеться ще перенести більш як 
годинну поїздку. Швидше за все, що зараз 
під’їде така ж груда металу, і їй доведеться 
пережити те, що повторювалось із року в 
рік: рипучі двері, смердючий салон, заби-
тий пасажирами, злий і явно невихований 
водій... Разів зо два вони навіть стояли на 
трасі через несправність. А застрягнути по-
серед поля темного морозного вечора Ася 
дуже не хотіла.

Закінчення на с. 9
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ПОЕТИЧНА ВІТАЛЬНЯ

СУЧАСНА УКРАЇНСЬКА МОВА

ДО ДНЯ УКРАЇНСЬКОЇ ПИСЕМНОСТІ І МОВИ

В якийсь момент вона глянула на секун-
ду на будівлю мерії, що теж святково бли-
мала новорічними вогниками. До того ж 
перед її входом стояла ялинка  – прикраше-
на і з увімкненою ілюмінацією. Непомітно 
усміхнувшись, Ася вирішила зануритися у 
спогади, як раптом помітила те, що змуси-
ло її здивуватися.

На в’їзді повільно повертав коротень-
кий, але високий MAN, блимаючи помай-
ранчевим поворотником. «Цей чи ні?» – із 
трепетом думала Ася.  Хтозна, може він їде 
якраз із області, а її рейс просто запізню-
ється. Тоді вона має простояти на морозі ще 
хвилину-другу. Але автобус, повільно про-
їхавши по прямій, освітив фарами платфор-
му й попрямував до неї...»

Разом з Артемом із Сум  – міста любові, 
добра і тепла, до Харкова приїхала і «зажин-
ківська» поетеса Катерина Бугера. Ця тен-
дітна дівчина у 16 років посіла перші місця 
у шкільних олімпіадах, навчаючись в 11-му 
класі, стала членом літературної студії «Зажи-
нок». Крім літературної творчості, Катерина 
займається кінним спортом. Тренер розпові-
дав, що за віршами Катерини, не запитуючи 
ні про що, можна зрозуміти її настрій. Незва-
жаючи на різні сфери діяльності, він підтри-
мує і надихає Катерину до написання нових 
віршів та спонукає до праці з юними пись-
менниками, які згодом поповнять і збагатять 
історію української літератури. Поетеса за-
читала декілька віршів зі своєї збірки поезій.

Вересневий
Вересневі дими розів’ються  
над стомленим світом
Й ніжно-сизим серпанком повільно 
злетять у блакить.
Ми все граєм в життя, що розквітло 
яскраво, мов літо,
А тепер, мов листок, до землі вже 
ось-ось відлетить.
Вересневі вітри повівають ізвідкись 
із жовтня.
Зачекай-но ще трішки – 
і скоро уже падолист.
У житті обирати буває настільки 
природно:
Чи злетіти до неба чи каменем 
кинутись вниз.
Вересневі дощі заклубочать туманами 
місто.

Вереснева печаль прилетить 
з-за далеких морів.
Приміряєм життя ми, неначе разочки 
намиста,
І стікають безжально додолу 
краплиночки днів.

Насамкінець зустрічі студентам також 
розповів про себе поет, прозаїк і драматург 
Олег Андрішко (м. Дніпро) – лауреат пре-
мії видавництва «Смолоскип», «Коронація 
слова», Міжнародної україно-німецької 
премії ім. Олеся Гончара, автор романів 
«Пісня цапів», «План Тація». Свій перший 
вірш він написав ще в третьому класі, через 
деякий час намагався покинути творчість, 
але згодом повернувся до написання ві-
ршів. У 2013 р. його твори було надрукова-
но у збірці фіналістів та призерів конкурсів 
«Молода Муза», «Небесна Сюїта». Влашту-
вавшись на роботу до газети, Олег редагу-

вав тексти, потім переробляв тексти інших 
авторів. Так він почав переробляти складні 
наукові доробки в гумористичні твори з 
поясненням. Для студентів Олег прочитав 
уривок із своєї книги «План Тація», чим 
дуже зацікавив усіх присутніх на зустрічі.

Завершуючи цю напрочуд теплу зустріч, 
Неля Василівна побажала молодим митцям 
подальших творчих успіхів і подарувала 
кожному на згадку жовтневий випуск газети 
«Автодорожник» та збірку весільних пісень 
нашої випускниці Олени Клочко.

Щиро вдячні за проведення тематич-
ного заходу його організаторам, а також 
патріотам українського слова, які серед 
буденних справ подарували усім незабут-
ні, яскраві й позитивні емоції. 

Едуард Ткач,
Владислава Семенчук

(гр. М-18-12)

Українська мова − це мова ниніш-
ніх громадян нашої країни, якою спіл-
кується все більше й більше наших су-
часників. І це цілком природно, адже ми 
українці. Тож як ми можемо спілкува-
тись без вживання нашої рідної й такої 
солов’їної, напрочуд мелодійної й співу-
чої української мови!?

Так історично склалося, що наша дер-
жава опинилася на перехресті, де змішало-
ся безліч культур, мов і націй. Усі вони в 
якійсь мірі мали вплив на наш розвиток і 
так тривало досить довгий час. Тож зрозу-
міло, що зміни у нашій свідомості відбува-
тимуться поступово.

Але дедалі частіше нам зустрічаються 
люди, які спілкуються саме українською. 
З’являються музичні хіти, написані нашою 
мелодійною мовою. Частіше українською 

Закінчення. Початок на с. 8

Шановні колеги!
Життя викарбовує долі, вписуючи в історію деякі з них чіткими каліграфічними 

літерами, а деякі – неясно й розмито, залишаючи по собі пам’ять і життєвий спадок. 
Щедра духовна спадщина, що передається від покоління до покоління, – найважливі-
ше надбання Всесвіту та усіх нас, як самобутньої нації. 

Запрошуємо Вас приєднатися до цієї спадщини та відчути часточку душі нашого 
колеги, поета сучасності й творця оспіваної у віршах буденності Дмитра Сарахманова. 

Двадцять дев’ятого листопада о 13. 30 в конференційній залі ХНАДУ відбудеться 
презентація авторської збірки віршів «И в целом жизнь, конечно, удалась…»

Керівництво МФ,  друзі та сім’я 

мовою друкуються книжки, перекладаються 
на українську всесвітньо відомі літературні 
бестселери, відроджується український кіне-
матограф. Від усвідомлення цього в серцях 
багатьох виникає таке патріотичне піднесен-
ня, така дивна ейфорія й тепло.

Приємно ловити себе на тому, що коли 
хочеш щось сказати, то на думку приходять 
саме українські слова. Адже є безліч влуч-
них висловів українською мовою, без яких 
не передати увесь колорит і гостроту певної 
ситуації.

А ще дуже цікаво дізнаватись про нові 
для себе українські слова і радіти, що мо-

жеш їх уживати в спілкуванні. Адже це 
наша рідна мова, це наше історичне і куль-
турне надбання, за яке наші пращури відда-
вали життя і втрачали свободу. Тож усі ми 
просто не маємо права не шанувати україн-
ське слово та не користуватися ним.

Нині українське слово міцно закрі-
пилося у наших серцях і думках. Тішить 
той факт, що ми стаємо справжніми па-
тріотами. І це не лише модно й сучасно, 
це природно і справедливо!

Веніамін Стрельник, 
гр. М-18-12
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АКТУАЛЬНІСТЬ

БЕЗПЕКА ДОРОЖНЬОГО РУХУ

Наприкінці жовтня в гостинній кон-
ференційній залі нашого університету від-
бувся круглий стіл «Управління безпекою 
дорожнього руху в Україні: сучасний стан, 
проблеми та перспективи їх вирішення».

Безпеку дорожнього руху в сучасних умо- 
вах треба розглядати як одну з найголовніших 
цілей суспільства і держави. Порівняльний 
аналіз аварійності в країнах світу свідчить 
про те, що в Україні один із найвищих рівнів 
ризику загибелі в дорожньо-транспортних 
пригодах. Якщо співвідносити кількість за-
гиблих на 100 ДТП, то цей показник в Україні 
складає 15 – 17, що в  7 – 8 разів перевищує 
аналогічний показник в Австрії, Німеччині, 
Португалії, Швеції та в 3 – 4 рази – в Угор-
щині, Данії, Фінляндії, Франції.

Як свідчить досвід країн Європейсько-
го Союзу, подальше зниження показників 
аварійності потребує здійснення комплексу 
заходів з підвищення безпеки дорожнього 
руху. Задля підвищення рівня безпеки до-
рожнього руху необхідно удосконалити 
державне управління у сфері забезпечення 
безпеки дорожнього руху; удосконалити 
ведення обліку ДТП та проведення аналізу 
причин їх виникнення для вжиття заходів з 
підвищення рівня безпеки дорожнього руху; 
покращити дорожню інфраструктуру та за-
безпечити її відповідність високим світовим 
і європейським стандартам безпеки; підви-
щити безпечність транспортних засобів і 
безпеку їх експлуатації; підвищити ефектив-

ність та рівень підготовки водіїв транспорт-
них засобів; поліпшити стан інформаційно-
просвітницької та профілактичної роботи, 
спрямованої на запобігання дорожньо-тран-
спортному травматизму і стимулювання 
безпечної поведінки учасників дорожнього 
руху, та підвищити рівень їх правосвідомос-
ті; а також забезпечити дотримання правил 
дорожнього руху його учасниками.

Саме про це й говорили учасники захо-
ду. Народний депутат, голова підкомітету з 
питань безпеки автодорожнього руху Комі-
тету Верховної Ради України з питань тран-
спорту І.А. Діденко презентував запропо-
новані зміни щодо удосконалення системи 
державного управління у сфері дорожнього 
руху та його безпеки. Про стан аварійності 
в Харківській області та про сучасні методи 
роботи доповів начальник відділу безпеки 
дорожнього руху патрульної поліції Харко-
ва О.Г. Огризко. 

Дуже емоційним був виступ щодо про-
блемних питань проведення капітального 
ремонту автомобільних доріг Полтавської 
області С.В. Халамейдика.  Порівняно з ін-
шими областями Полтавщина входить у де-
сятку найбільш безпечних областей Укра-
їни для учасників дорожнього руху. Але 
збільшення кількості ДТП зумовлено існу-
ючим незадовільним станом автомобільних 
доріг, що були зроблені ще за радянських 
часів. Вони  вичерпали свій ресурс і по-
требують відновлення дорожнього покрит-

федри комп’ютерних технологій і меха-
троніки.

Наталію Миколаївну Косенко – стар-
шого лаборанта з вищої освіти кафедри 
транспортних систем і логістики.

Валентину Іванівну Безродну – при-
биральницю гуртожитку №3.

Юрія Васильовича Ребика – двірника 
механічного факультету.

Зичимо Вам, шановні ювіляри, міц-
ного здоров’я і благополуччя, любові й 
теплих відносин з близькими людьми, 
віри в добро і, звичайно ж, безмежного 
щастя!  

Колектив ХНАДУ 

Вітаємо ювілярів
(які народилися у листопаді)

ВІТАННЯ

Олександра Сергійовича Полянсько-
го – професора кафедри технології маши-
нобудування і ремонту машин.

Сергія Анатолійовича Чугуєнка – до-
цента кафедри будівництва та експлуатації 
автомобільних доріг ім. О.К. Біруля.

Наталю Олексіївну Опришко – до-
цента кафедри філології.

Тетяну Володимирівну Харченко – 
старшого викладача кафедри організації та 
безпеки дорожнього руху.

Тетяну Григорівну Доценко – старшо-
го викладача кафедри філології.

Оксану Сергіївну Синовець – асис-
тента кафедри проектування доріг, геодезії 
і землеустрою.

Віталія Михайловича Чижика – асис-
тента кафедри транспортних систем і логіс-
тики.

Наталію Вікторівну Григорову – за-
ступника головного бухгалтера бухгалтер-
ської служби.

Ірину Петрівну Нестерук – інспектора 
ректорату.

Катерину Олександрівну Рєзнік – 
старшого лаборанта з вищої освіти ка-

тя відповідно до сучасних навантажень та 
інтенсивності руху, з урахуванням процесу 
урбанізації населення.

Учасники круглого столу обговорили: 
проблеми забезпечення якісних рішень в 
організації дорожнього руху; необхідність 
впровадження системи управління швид-
кістю транспортних потоків у містах; вплив 
фактора людини в безпеці дорожнього руху; 
енергоефективні та енергозберігаючі техно-
логії на транспорті; важливість інформацій-
ного, технічного та кадрового забезпечення 
будівництва автомобільних доріг тощо, які 
широкому загалу озвучили провідні науков-
ці та фахівці нашого університету.

У резолюції круглого столу, яку його 
учасникам презентував віце-президент ГО 
«ТУР» В.П. Козоріз, відзначено наявність 
суттєвих проблем, необхідність координа-
ції і взаємодії діяльності органів державної 
виконавчої влади та органів місцевого са-
моврядування, наукових установ і громад-
ських організацій та бізнесу, що працюють 
у сфері безпеки дорожнього руху.

Рекомендації учасників круглого 
столу стосуються питань удосконален-
ня законодавчих актів щодо державного 
управління у сфері  дорожнього руху та 
його безпеки, розроблення та ухвалення 
стратегії, а також програми підвищення 
безпеки дорожнього руху.

Т.Т. Токмиленко, 
ст. викл. каф. ТСЛ
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ГОЛОДОМОР В УКРАЇНІ: ЖОРСТОКА РЕАЛЬНІСТЬ
ПАМ’ЯТЬ

МЕТОДИЧНА РАДА ПОВІДОМЛЯЄ
Наприкінці жовтня під головуванням проректора, 

проф. Д.М. Клеца відбулося планове засідання методичної 
ради університету, де було розглянуто такі питання.

1. Результати впровадження у діяльність університету єдиних 
стандартів підготовки освітньо-професійних програм та їх акре-
дитація, плани роботи щодо підтвердження нашому ЗВО статусу 
національного.

Заслухавши й обговоривши інформацію начальника відді-
лу акредитації, стандартизації та якості навчання доц. А. І. Ко-
робка, методична рада відзначає, що створення і запровадження 
єдиних стандартів університету з підготовки освітньо-професій-
них програм та їх акредитації є запорукою забезпечення якості 
освітнього процесу і виконання положень Закону України «Про 
вищу освіту» стосовно організації навчального процесу. Під-
твердження статусу «національного університету» є необхідним 
елементом для збереження університетом своїх позицій на ринку 
освітніх послуг.

В обговоренні першого питання взяли участь проф. М.Д. Кас-
лін і В.Г. Шинкаренко та доц. О.О. Догадайло і В.М. Кудрявцев. 

2. Впровадження програми АСУ-ЗВО у навчальну діяльність 
університету. 

Заслухавши та обговоривши доповідь начальника ІОЦ В.П. Та- 
буловича, методична рада відзначає, що  основним напрямком 
реалізації стратегії інформатизації навчального процесу ХНАДУ 
є впровадження програм АСУ-ЗВО у навчальну діяльність уні-
верситету, інтеграція програм АСУ єдиного інформаційного про-
стору університету із зовнішніми базами даних МОН (ЄДЕБО, 
Інфоресурс), забезпечення сталого функціонування і розвитку 
інформаційної інфраструктури ХНАДУ. 

На цьому напрямку зроблено багато, зокрема: 

– розроблено унікальну інформаційну систему AIST, котра 
постійно модернізується, підлаштовуючись під вимоги обставин 
і користувачів;

– впроваджуються найбільш прогресивні інформаційні систе-
ми сторонніх виробників;

– налагоджено доступ до навчальної  інформації за допомо-
гою web-ресурсів, у тому числі і мобільних пристроїв.  

В обговоренні цього питання взяли участь проф. Д.М. Клец і 
М.Д. Каслін та доц. В.М. Нефьодов і Ю.В. Рукавишніков.

У різному було надано інформацію: 
1. Затвердження «Положення про методичну раду ХНАДУ» 

(проф. М.Д. Каслін).
2. Про отримання дозволів на публікацію навчальних посібників: 
– «Країнознавство» (рос. мова, для іноземних студентів під-

готовчих факультетів) авторів А.О. Басової, М.М. Рижкова;
– «English for Welding Engineers» (англ. мова, для студентів-

бакалаврів технічного ЗВО спеціальності «Матеріалознавство») 
авторів А.В. Гріччіної, О.О. Чевичелової;

– «Лабораторний практикум з хімії» (укр. мова, для студентів 
усіх технічних спеціальностей) авторів Е.Б. Хоботової, В.В. Да-
ценко, Л.М. Єгорової, Т.О. Ненастіної; 

–  затвердження плану видання навчально-методичної літера-
тури (доц. В.О. Федорова).

3. Розпорядження про порядок введення нової форми робочої 
програми навчальної дисципліни (проф. М.Д. Каслін).

4. План-графік навчального процесу 2018 – 2019 навчального 
року (проф. М.Д. Каслін).

5. Планування комплексної перевірки кафедр та деканатів на 
листопад (проф. М.Д. Каслін).

О.М. Харківська, секретар методради 

ОФІЦІЙНО

Згідно з Указом Прези-
дента України, починаючи 
з 2000 р. у четверту суботу 
листопада в нашій державі 
щорічно відзначається День 
пам’яті жертв Голодомору і 
політичних репресій.

Голодомор 1932 – 1933 рр. 
був найжорстокішим злочи-
ном комуністичного режиму проти україн-
ського народу. Ця спланована проти укра-
їнського селянства акція мала ліквідувати 
основу української нації і національного 
відродження, зруйнувати незалежні госпо-
дарства, унеможливити протистояння ра-
дянській владі. «Голод запланувала Москва 
для знищення українського селянства як 
національного бастіону. Українських селян 
знищили не тому, що вони були селянами, 
а тому, що вони були українцями», – писав 
американський професор Р. Конквест.

Головною причиною голодомору була 
цілеспрямована злочинна політика біль-
шовицького керівництва. Адже сам Сталін 
визнавав, що загальний урожай зерна в 
1932 р. перевищував урожай 1931 р. Інакше 
кажучи, харчів не бракувало. Проте держа-
ва цілеспрямовано конфісковувала більшу 
їх частину, в т.ч. зерно, що призначалося 
для насіннєвого, страхового і фуражного 
фондів, ігноруючи заклики і попередження 
українських представників з місць. Це при-
рекло мільйони людей на смерть від голоду, 
який неможливо назвати інакше, як штуч-
ний. Спроби протидіяти насильству жор-
стоко придушувалися. Вище керівництво 
Української РСР не знайшло в собі політич-
ної волі та особистої мужності протистояти 

диктату Й. Сталіна, фактич-
но ставши слухняним зна-
ряддям у його руках.

Залишившись без хліба, 
селяни їли кісткову муку, 
кору дерев і бадилля рослин. 
Конфіскація збіжжя трива-
ла, незважаючи на те, що з 
голоду вимирали цілі села. 

Коли хліба не було, у селян забирали суха-
рі, картоплю, сало, соління, тобто всі запаси 
їжі. Траплялися випадки, коли вилучали на-
віть шкіряні речі, щоб їх не варили та не їли. 
Купи зерна та картоплі, зібрані на залізнич-
них станціях для вивезення в Росію, нерідко 
гнили просто неба. Але охорона не підпус-
кала до них селян. Після ухвали постанови 
«Про охорону соціалістичної власності» за 
крадіжку колгоспного майна вводився роз-
стріл з конфіскацією всього майна або по-
збавлення волі на термін не менше 10 років. 
Як крадіжка кваліфікувалася навіть спроба 
принести додому з колгоспного поля жменю 
зерна, щоб нагодувати голодних дітей. Не 
дивно, що сучасники цю постанову назвали 
«законом про п’ять колосків». Намагаючись 
врятуватися, тисячі селян, незважаючи на 
те, що шляхи до міста були блоковані, все ж 
пробивалися туди в надії купити хліба. Од-
нак  продавати хліб селянам заборонялося. 
Не знайшовши порятунку в місті, вони вми-
рали там просто на вулицях. У Харкові, Оде-
сі, Дніпропетровську, Полтаві, Києві, інших 
містах померлих від голоду кожного ранку 
збирали і вивозили до братських могил.

Аби позбавити селян можливості діс-
тати щось для харчування, їм не дозволя-
лося самостійно найматися на роботу на 

промислові підприємства, переходити або 
переїжджати в Росію. На кордоні з нею, як 
і з Білоруссю, а тим більше з Румунією та 
Польщею, стояли загороджувальні загони, 
котрі розстрілювали втікачів з України.

Трагічною була й доля селянських ді-
тей, яким на собі випало відчути пекло 
Голодомору. Тисячі дітей-сиріт, як свідчать 
документи, бродили поодинці та групами 
по селах, дехто помирав на дорозі, інші 
добиралися до міст і залізничних станцій, 
просили милостиню і вчиняли дрібні кра-
діжки. Допомогу голодуючим намагали-
ся надати західні українці. Зокрема, вони 
пускали плоти з харчами Збручем і Бугом. 
Польські прикордонники, знаючи про Голо-
домор, дивилися на це крізь пальці. Проте 
на протилежному березі радянські прикор-
донники стріляли в українців, які намага-
лися підхопити ті плоти.

Загалом у 1932 – 1933 рр. в Україні за-
гинуло від 7 до 10 млн осіб. Особливо бо-
лісно лихо відобразилося на дітях: у бага-
тьох селах після голоду закривалися школи, 
адже їх нікому більше було відвідувати. Го-
лодомор став найбільшою трагедією за всю 
історію українського народу. 

За масштабом, жорстокістю, циніз-
мом і організованістю з боку влади та на-
слідками для майбутніх поколінь він не 
має аналогів в історії людства. Демогра-
фічна катастрофа посіяла в душах міль-
йонів людей фізіологічне почуття страху 
і незворотно вплинула на генофонд нації.

В.Г. Покотило,
помічник першого проректора  

з виховної роботи
(За матеріалами ЗМІ)
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ЗУПИНІМО ПОШИРЕННЯ БУЛІНГУ СЕРЕД СТУДЕНТІВ

ПОРАДИ ЛІКАРІВ

ЮРИДИЧНА КОНСУЛЬТАЦІЯ
Нині серед молоді надзвичайно за-

гострилася проблема насильства, здій-
снюваного самими підлітками один до 
одного. Останнім часом серед молоді 
спостерігається безліч негативних явищ 
у міжособистісних стосунках (конфлік-
тність, агресивність, жорстокість), котрі 
починають проявлятися ще в ранньому 
дитинстві. Це соціальна проблема всього 
світу упродовж останніх ста років, однак 
вона ще й досі не вивчена.  

Булінг (bullying, від анг. bully – хуліган, 
забіяка, задирака, грубіян, насильник) ви-
значається як утиск, дискримінація, цьку-
вання. Цей термін означає тривалий процес 
свідомого жорстокого ставлення (фізично-
го і психічного) з боку дитини або групи до 
іншої дитини або інших дітей.

Як показує практика, форми булінгу 
можуть бути різними: систематичні кеп-
кування з будь-якого приводу (від націо-
нальності до зовнішнього вигляду дитини), 
задирство, фізичні і психічні приниження, 
різного виду знущання, бойкот та ігнору-
вання, псування особистих речей тощо.

Існують такі типи та форми булінгу:
Фізичний – завдання ударів, штовхан-

ня, пошкодження або крадіжка власності.
Психологічний – виключення інших із 

групи чи розповсюдження пліток або чуток.
Усна (словесна) – обзивання, глузу-

вання або висловлювання, якими обража-
ється стать, раса, національність.

Письмова – написання записок або 
знаків, що є болючими чи образливими. 

Електронна (загальновідома як кібербу-
лінг) – розповсюдження чуток та образливих 
коментарів з використанням електронної по-
шти, мобільних телефонів (наприклад, над-
силання СМС) і сайтів соціальних мереж. 

Соціальна структура булінгу, як пра-
вило, має три елементи, а саме:

 переслідувач (булі);
 жертва;
 спостерігач.

ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ – ЗАПОРУКА УСПІХУ
Дбайливе ставлення до власного 

здоров’я – це досить актуальна пробле-
ма сучасного суспільства, адже здоров’я 
є суспільною цінністю. Проте не всі люди 
достатньо проінформовані про здоровий 
спосіб життя, а деякі свідомо ним нехту-
ють. Ведення здорового способу життя 
важливе для кожної людини і насампе-
ред – для студентської молоді, адже саме 
студенти майбутнє нашої країни.

Фізична культура існує невіддільно від 
здорового способу життя. Зміцнення і збе-
реження здоров’я є пріоритетним напрямом 
основних законодавчих актів і нормативно-
правових документів з фізичної культури. 
Так, у концепції фізичного виховання і в ці-
льовій комплексній програмі «Фізичне ви-
ховання – здоров’я нації», а також у Законі 
України «Про фізичну культуру і спорт» го-
вориться, що фізична культура і спорт, котрі 
є складовою частиною загальної культури, 
сприяють навчанню студентів, підвищуючи 
їх розумову і фізичну працездатність.

Також варто звернути увагу на той факт, 
що студенти завжди знаходяться у стресо-
вому стані, оскільки розумова діяльність 
пов’язана з емоційною напругою, особливо 
під час сесії. Фізична культура і здоровий 

спосіб життя можуть звести до мінімуму, а 
іноді і до нуля ризик поганого самопочуття 
або стан хвороби.

Здоровий спосіб життя тісно перепліта-
ється з фізичним вихованням, про що йдеться 
у національній доктрині розвитку освіти.

Здоровий спосіб життя – це спосіб жит-
тя, оснований на принципах раціональної 
організованості, активності й праці, що за-
гартовує і захищає від несприятливих дій 
навколишнього середовища і дозволяє до 
глибокої старості зберігати етичне, психіч-
не і фізичне здоров’я.

Здоровий спосіб життя припускає до-
тримання таких настанов:

– ознайомлення з науково-медичною лі-
тературою з цих питань;

– чергування праці і відпочинку;
– відмова від шкідливих звичок;
– самостійні заняття спортом і фізич-

ною культурою;
– дотримання режиму дня і рухового 

режиму;
– використання у повсякденному житті 

різних засобів фізичного виховання, спорту 
і туризму;

– перебування певний час на свіжому 
повітрі.

Фізична культура займає провідну роль 
у дотриманні здорового способу життя. Для 
нормального функціонування організму 
студента необхідна певна кількість рухової 
активності, у тому числі і виконання фізич-
них вправ. Регулярні фізичні навантаження 
приводять організм у стан тренованості, в 
основі якого лежить процес адаптації, тоб-
то пристосування функцій різних органів 
до нових умов їх діяльності.

Таким чином, численні дослідження 
свідчать про благотворний вплив регуляр-
них занять фізичними вправами на здоров’я 
і фізичний стан людини будь-якого віку. У 
різні вікові періоди ці заняття мають різні 
цілі. У студентські роки заняття особливо 
важливі: вони спрямовані на вдосконален-
ня фізичної підготовленості, фізичного 
розвитку і фізичної працездатності, профі-
лактику захворювань, що можуть розвину-
тися в старшому віці. Але самі по собі вони 
не приносять бажаних зрушень у здоров’ї 
студентської молоді. Тільки в комплексі з 
іншими та переліченими настановами мож-
на сприяти загальному здоровому способу 
життя і самопочуттю студента.

Дорогі студенти, бережіть своє здо-
ров’я, а отже, і гарне самопочуття змолоду! 

Ж.Д.  Кравченко,  
заст. гол. лікаря 

з ОМР КЗОЗ «ХМСЛ», 
лікар-терапевт ХНАДУ

У сучасній психології існує декілька 
підходів до вивчення булінгу. Одні дослід-
ники зосереджують увагу на пошуку й ви-
значенні особистісних рис, характерних 
для особи булера та його жертви. Інші на-
магаються розглядати булінг як соціально-
психологічний процес.

Ось як визначено типові риси студен-
тів, схильних ставати булерами:

 вони відчувають сильну потребу па-
нувати й підпорядковувати собі інших сту-
дентів, переслідуючи власні цілі; 

 вони імпульсивні й легко шаленіють;
 вони часто зухвалі та агресивні в 

ставленні до дорослих (передусім батьків і 
викладачів);

 вони не виявляють співчуття до своїх 
жертв.

Типові жертви булінгу також мають 
свої характерні риси:

 вони полохливі, вразливі, замкнуті й 
сором’язливі;

 вони часто тривожні, невпевнені в 
собі, нещасні й мають низьку самоповагу;

 вони схильні до депресії й частіше за 
своїх ровесників думають про самогубство;

 вони часто не мають жодного близь-
кого друга та успішніше спілкуються з до-
рослими, ніж з однолітками.

Ці риси є водночас і причиною, і наслід-
ком булінгу. Водночас, на думку окремих 
дослідників, відтворити типовий портрет 
агресора та жертви неможливо. Булінг – 
явище системне й комплексне. Тому, окрім 
лікарів, психіатрів і психологів (які займа-
ються зазвичай уже з тими, хто піддався 
цькуванню та знущанням з боку своїх од-
нолітків), до вивчення й профілактики цьо-
го явища повинні, безперечно, долучатися 
викладачі, соціальні педагоги і психологи.

Що можна зробити, щоб зупинити яви-
ще булінгу в студентському середовищі:

 Виховувати здорові стосунки у групі.
 Не бути байдужим.
 Сприймати людину такою, яка вона є.
 Дати зрозуміти студентам, що соці-

альний стан не є приводом для цькування.
 Пояснити студентам, що заздрість – 

негативна риса людини.
 Дати зрозуміти студентам, що силь-

ніший – не означає розумніший, що фізичні 
вади – це не вина людини.

 На особистому прикладі показувати, 
що ви не підтримуєте явище булінгу.

 Поважати думки та погляди інших.
 Виявляти доброзичливість, мило-

сердність і повагу до інших, підтримувати 
одне одного та поважати право кожного 
бути самим собою, виявляти готовність до 
примирення і визнавати свої помилки.

 Показувати студенту, що увагу викла-
дачів та одногрупників можна привернути 
до себе гарними вчинками.

Де можна отримати допомогу?
Якщо Ви постраждали від булінгу – 

зверніться до куратура групи, а в разі йо- 
го/її неспроможності владнати ситуацію – 
до декана або проректора ЗВО. 

Якщо викладачі не розв’язали пробле-
му – звертайтеся із заявою до поліції.

Якщо Вам необхідна правова допомога 
(юридична консультація, складання зая-
ви, інших документів) – зверніться до Єди-
ного контакт-центру безоплатної правової 
допомоги за номером 0 800 213 103 (цілодо-
бово і безкоштовно в межах України).

Ви маєте право безоплатно отримати 
послуги адвоката (складання заяв, пред-
ставництво в суді). 

О.В. Тимощук, заст. нач. головного 
територіального управління юстиції 

з питань державної реєстрації – начальник 
Управління державної реєстрації
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ДЕНЬ КАФЕДРИ

Наприкінці жовтня на спортивних майданчиках ФУБ відбула-
ся Спартакіада «Першокурсник» з футболу, де взяли участь п’ять 
команд. 

За підсумками цих змагань перше місце виборола команда 
ФУБ, друге – ФТС, третє – МФ, четверте – АФ і п’яте місце здо-
була команда ДБФ.  

А.І. Семенов,
ст. викл. каф. ФВіС

Спартакіада «Першокурсник»  
з футболу

ПРАВОВІ ЗАСАДИ СТУДЕНТСЬКОГО ЖИТТЯ

ДЕБЮТ – 2018

Осінь… Пора року, коли 
збирають урожаї, а  природа 
змінює свій звичний хід, при-
крашаючи золотаво-червоним 
багрянцем дерева та щедро да-
руючи свої плоди людям.

Саме цієї пори розпочина-
ють свою роботу й викладачі, так 
само щиро зустрічаючи студен-
тів-першокурсників та даруючи 
свої розкриті навстіж серця. Осо-
бливо потребують батьківської 
уваги студенти, які залишили 
свої домівки та прибули на на-
вчання з інших міст. Гуртожиток, 
нові люди, нові правила життя, 
що дещо відрізняються від вже 
звичного домашнього побуту. 
Ось тому саме першокурсників 
ми активно залучаємо до різно-
манітних виховних заходів у по-
зааудиторний час.

Так, у жовтні викладачі кафе-
дри технології металів та мате-
ріалознавства під керівництвом 
проф. Д.Б. Глушкової за участі 

викладачів кафедр будівельних і 
дорожніх машин ім. А.М. Холо-
дова та комп’ютерних техноло-
гій і мехатроніки провели День 
кафедри в гуртожитку на тему: 
«Ти став студентом ХНАДУ. Ти 
живеш у великому місті». 

Познайомити студентів з ви-
кладачами факультету,  розпо-
вісти про правила добросусід-
ського і толерантного ставлення 
до оточуючих у більш тісному й 
теплому контакті з викладачами, 

щоби розуміти якомога більше 
спільні проблеми та шляхи їх 
вирішення, надихати на творчий 
особистісний розвиток, а також 
сприяти успішному навчанню – 
стало мейнстрімом даного заходу.

Плідною видалася й дискусія з 
О.І. Палієнком щодо правових за-
сад поведінки студентів. Олександр 
Іванович чітко пояснив права та 
обов’язки студентів, акцентуючи 
увагу на особливо складних право-
вих життєвих ситуаціях, у котрих 

незнання законодавства або про-
галини в ньому можуть відіграти 
не найкращу роль в майбутті та 
подальшій діловій репутації. Про-
блема незаконного обігу наркотиків 
та наркозалежності серед студент-
ства посіла одне з найважливіших 
місць у проведеній зустрічі. Сліпе 
залучення молоді до зловживання 
наркотичними препаратами та їх 
незаконним збутом призводить до 
важких наслідків, серед яких кри-
мінальна відповідальність – це най-
простіше, бо найтяжчим є смерть 
внаслідок передозування.

Питання та відповіді круж-
ляли осіннім листопадом, пори-
наючи в бурхливий вирій дис-
кусії. Приємно вражені заходом 
студенти полишали залу зустрічі, 
ще довго дискутуючи з наведених 
життєвих прикладів та способів 
їх вирішення, а також щиро дя-
куючи викладачам за передані 
знання і практичний досвід.

Спецкор МФ

Золота осінь… Ця пора року завжди ба-
гата на урожаї. І в нашому університеті теж 
зібрали «урожай» талантів творчої молоді.

У жовтні в прикрашеній осінніми квітами і 
такій затишній актовій залі відбувся ювілейний 
15-й огляд-конкурс талантів першокурсників.

Ведучі свята Ніка Калюжна (МФ) і Єли-
завета Козлова (ФУБ), по-осінньому вдягнені 
у спеціальні костюми,  зображали дівчат-са-
дівниць, які прикрашають сцену клумбами із 
талантів молоді.

П’ять факультетів боролися за право нази-
ватися найталановитішим факультетом ХНАДУ. 

Чесно кажучи, минулі конкурси були ба-
гатшими на таланти, різножанровість і про-
фесіоналізм виконання номерів художньої 
самодіяльності. Але ми, співробітники сту-
дентського клубу, були задоволені виступами 
окремих виконавців.

Члени журі конкурсу на чолі з першим 
проректором С.Я. Ходирєвим були, як завжди, 
неупередженими і справедливими та гідно 
оцінили виступи  учасників. 

Цьогоріч особливо приємно вразили ви-
ступи студентів факультету транспортних 
систем (помічник декана з виховної роботи 

Т.В. Ярмак), яких було не лише найбільше, але 
й найкраще і старанно підготовлених. Тому то 
й «урожай» нагород вони зібрали найбільший.

Гран-прі здобула Наталія Шаповал, яка 
виконала чотири чудових номери: гра на гі-
тарі та фортепіано; художнє читання і весела 
сценка на автомобільну тематику. В усіх чоти-
рьох жанрах вона була неперевершена. Щиро 
вітаємо Наталію з найвищою нагородою на-
шого конкурсу.

Дуже порадували своїми номерами сту-
дентки ФТС Катерина Діденко, яка виконала 
індійський танець, посівши перше місце, та 
Анастасія Рижкова із казкою «Про тарганів», 
яка також виборола перше місце.

Яскравою зіркою запалав на нашій сцені 
і Дмитро Коява (МФ), який чудово зіграв на 
гітарі та здобув перше місце. 

Членам журі і глядачам сподобалися та-
кож авторські вірші Аліни Яркової (ДБФ), яка 
в театральному жанрі зайняла перше місце.  

Серед команд КВК найкращою була збір-
на команда «Автопаті» (ФТС і ДБФ). Перше 
місце зайняли і дует танцюристів у складі Ки-
рила Медведського та Михайла Малини (АФ) 
з українським козацьким танцем. 

Гідно представили гумористичний номер 
«Маша і Саша» Дмитро Старенков і Єлизаве-
та Тимченко (ФУБ), посівши перше місце.

Ще одну нагороду за перше місце у вокаль-
ному жанрі (соло) здобув Ігор Бриль (МФ).

Найкращі номери наші дебютанти показа-
ли на святковому концерті з нагоди професій-
ного свята Дня працівників автомобільного 
транспорту і дорожнього господарства.

За підсумками конкурсу по факультетах 
місця розподілено так: перше місце здобув 
ФТС, друге – ФУБ, третє – ДБФ, четверте – 
МФ і п’яте місце посів АФ.

Судячи зі шквалу оплесків глядачів, цьо-
горічні виступи наших талановитих першо-
курсників сподобалися всім.

Вітаємо учасників щорічного конкурсу 
талантів з вдалим дебютом на університет-
ській сцені і щиро бажаємо не зупинятися 
на досягнутому!

Л.І. Климець,
директор студклубу

КОНКУРС ТАЛАНТІВ
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ОСІНЬ СПОРТИВНА
Закінчення на с. 16

У жовтні за давньою традицією, запо-
чаткованою кафедрою фізичного вихован-
ня і спорту під керівництвом заслуженого 
працівника фізичної культури і спорту 
України доц. М.Ф. Курилко, було підбито 
підсумки спортивного сезону 2017 – 2018 рр.

Організатори, як завжди, доклали мак-
симум зусиль, щоб цей щорічний підсумко-
вий спортивно-масовий захід пройшов без-
доганно, у форматі яскравого свята спорту. 

Спорт і фізична культура сьогодні віді-
грають дійсно важливу роль у житті нашого 
університету. Цього року вже вчотирнадця-
те університет знову одержав беззаперечну 
перемогу у Спартакіаді «Спорт упродовж 
життя» серед студентів ЗВО міста Харкова.

На святі, як завжди, були присутні 
члени ректорату на чолі з ректором, проф. 
А.М. Туренком, почесні гості – началь-
ник Харківського обласного відділення 
Комітету з фізичного виховання та спор-
ту Міністерства освіти і науки України 
О.М. Кривенцова та її заступник О.Г. Ряб-
ченко; президент обласної федерації віль-
ної боротьби Харківської області та віце-
президент асоціації «Спортивної боротьби 
України» С.В. Хоменко, віце-президент 
обласної федерації вільної боротьби Хар-
ківської області І.В. Козлюк; представники 
ЗМІ, студенти.

Відкриваючи спортивне свято, Анато-
лій Миколайович щиро привітав усіх при-
сутніх та подякував спортсменам за високі 
спортивні досягнення.

Свято спорту за традицією розпочалося 
з урочистого параду збірних команд з різ-
них видів спорту, що принесли перемогу 
нашому університету, посівши призові міс-
ця в різних спартакіадах, а також титулова-
них спортсменів, які вже є зірками студент-
ського і світового спорту.

Присутні в залі бурхливими оплесками 
вітали наших орденоносців, адже усі вони 
є спортивною гордістю ХНАДУ.  

На святковий майданчик під бурхливі 
оплески присутніх, увішані нагородами 
найвищого ґатунку, вийшли:

– ЗМС з сумо, триразова чемпіонка Сві-
ту і чотириразова чемпіонка Європи Марія 
Дрбоян (ФТС), яка нагороджена Орденом 
княгині Ольги III ступеня.

– МСМК, срібний призер Олімпіади 
2014 р., чемпіон Європи з тхеквондо Денис 
Вороновський (МФ).

– МСУ, срібний призер чемпіонату Сві-
ту з гирьового спорту Антон Бабічев (МФ).

– МСМК, дворазовий чемпіон Світу се-
ред молоді і дворазовий чемпіон Світу се-
ред дорослих Ігор Христосов (ФТС). 

– капітан команди з футболу, чемпіон 
трьох Спартакіад ЗВО з футболу Максим 
Демон.

– МСУ, срібний призер чемпіонату Сві-
ту, чемпіон Європи з тхеквондо Костянтин 
Костеневич (МФ).

– МСУ, бронзовий призер чемпіонату 
Світу з вільної боротьби і бронзовий при-
зер чемпіонату Європи Мухамед Алієв 
(ФТС).

– МС, чемпіон Світу серед студентів, 
призер чемпіонату Світу та Європи, чемпі-
он України з вільної боротьби Дмитро Сте-
ценко (ФТС).

– МСУ, чемпіон України і бронзовий 
призер чемпіонату Європи з вільної та гре-
ко-римської боротьби, чемпіон ЗВО Украї-
ни Олександр Рибалко (МФ). 

– МС, чемпіон України з боксу серед 
молоді і дворазовий чемпіон Універсіади з 
кікбоксингу Гусейн Ісміханов (ДБФ). 

– МСУ, бронзовий призер чемпіонату  
Європи з боротьби самбо Єгор Леонов (ФТС). 

– МС, призер чемпіонату Світу з кік-
боксингу, чемпіон України і чемпіон Уні-
версіади Станіслав Кринський (МФ).   

– МС, призер чемпіонату Світу, багато-
разовий чемпіон України з гирьового спор-
ту Андрій Горовий (МФ).

– МСМК з боротьби самбо, чемпіон-
ка Європи, бронзовий призер чемпіонату 
Cвіту і чемпіонка України Катерина Мос-
кальова (ФТС).

Безумовно, не кожен може стати чемпі-
оном, а ось заняття спортом до снаги усім 
бажаючим. За статистикою кожен сьомий 
студент університету постійно займаєть-
ся спортом. Немало прихильників спорту 
і серед викладачів. Тому то наші Спар-
такіади, зокрема Університету з 11 видів 
спорту, «Першокурсник» з 9 видів спорту, 
«Здоров’я» серед викладачів і співробітни-
ків з 9 видів спорту, а також Студмістечка 
з 5 видів спорту, проходять дуже активно 
з великою кількістю учасників. Перемож-
ці цих  спортивних змагань вшановуються 
на щорічному спортивному підсумковому 
святі разом з чемпіонами великих турнірів. 
Без перебільшення можна сказати, що бути 
здоровим і спортивним у ХНАДУ – і мод-
но, і престижно. До речі, лише за останній 
навчальний рік в університеті було прове-
дено 35 спортивних заходів, учасниками 
яких стали майже 1300 студентів і 200 ви-
кладачів.

Легка атлетика
У жовтні на стадіоні ХНАДУ 

пройшли змагання одного з найди-
намічніших видів спорту – легкої 
атлетики. Програма змагань була 
представлена п’ятьма видами: біг 
на 100, 400 та 800 м; стрибки у до-
вжину з розбігу та штовхання ядра.

Непереможними у бігу на 100 м 
виявилися: серед юнаків Олександр 
Каменєв  (гр. М-16-32) з результатом 
12.09 с, а серед дівчат Вікторія Со-
пельник (гр. ЕП-17-21) – 15.11 с. 

У бігу на 400 м не було рівних Віталію Туніку (гр. Мс-18-11) з 
результатом 0.57.11 с та Юлії Горенко (гр. Де-Т1-18-11) – 1.20.40 с. 

На дистанції 800 м перемогу здобули: Олександр Дегтярьов 
(гр. М-16-32) з результатом 2.12.40 с та Анна Говор (гр. Дм-16-31) – 
2.56.67 с.  

У стрибках в довжину найкращими виявилися Олег Баранов  
(гр. А-16-33) з результатом 5,92 м та Анна Говор (гр. Де-16-31) – 3,88 м. 

У штовханні ядра не було рівних Валерію Давиденку (гр. Апм-17-21),  
який штовхнув ядро вагою 7,260 кг на відстань 9,33 м, та Єлизаветі 
Лючковій (гр. Мс-17-21), яка штовхнула ядро вагою 4 кг на від-
стань 7,13 м.

Після підбиття підсумків було визначено переможців цих зма-
гань серед факультетів. 

Перше місце посів ДБФ (316 очок), друге – МФ (300 очок), 
третє – АФ (272 очки), четверте – ФТС (237 очок) і п’яте місце 
здобув ФУБ (228 очок). 

Легкоатлетичний крос 
Усім першокурсникам випала 

чудова нагода випробувати себе на 
витривалість і позмагатися в швид-
кості на традиційній Спартакіаді 
«Першокурсник» з легкоатлетично-
го кросу, що відбулася 22 жовтня.

На дистанції 500 м серед дівчат 
перше місце посіла Влада Семенчук 
(гр. М-18-11) з результатом 1.44.05 с, 
друге – Юлія Ізотова (гр. Еп-18-11) 
з  результатом 1.51.20 с і третє міс-
це виборола Анастасія Горбунова (гр. Еа-18-11) з результатом 
1.58.30 с. 

Серед юнаків на дистанції 1000 м місця на п’єдесталі поша-
ни розподілилися таким чином: перше місце здобув Сергій Нові-
ков (гр. Ае-18-11) з результатом 3.13.40 с, друге – Віталій Тунік  
(гр. Мс-18-11) з результатом 3.15.50 с і третє місце виборов Богдан 
Борисенко (гр. А-18-12) з результатом 3.16.10 с.

У загальному заліку місця  розподілилися таким чином: пер-
ше місце здобула команда АФ (245 очок), друге – МФ (213 очок), 
третє – ДБФ (142 очки), четверте – ФТС (126 очок) і п’яте місце 
виборов ФУБ (119 очок).

Бажаємо усім спортсменам не зупинятися на досягнутому 
та покращити особисті рекорди на наступних змаганнях.

О.Є. Безніс,
ст. викл. каф. ФВіС
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КОНКУРС КРАСИ, ТАЛАНТУ І ХАРИЗМИ
Кожному з нас колись доводилось 

брати участь у наукових конференціях, 
святкових концертах, спортивних зма-
ганнях чи в інших заходах різних рів-
нів і форматів. Але не кожен зможе від-
важитися відстоювати авторитет свого 
рідного факультету у головному студент-
ському конкурсі року «Міс та Містер 
ХНАДУ». 

Щорічно рада студентського самовря-
дування нашого університету у першому 
семестрі проводить конкурс «Міс ХНАДУ», 
а у другому – «Містер ХНАДУ». Цей рік не 
став виключенням, але мав єдину головну 
особливість. Студрадівці вирішили змінити 
формат заходу та дати можливість позмага-
тися між собою чарівній вроді дівчат і від-
важній мужності юнаків. Цьогоріч вперше 
за всю історію університету було проведе-
но спільний конкурс дівчат і хлопців «Міс 
та Містер ХНАДУ – 2018».

Пройшовши нелегкий відбір претенден-
тів серед найталановитіших і найвідважні-
ших студентів, від кожного факультету було 
обрано двох гідних  сміливців – дівчину та 
хлопця. Честь автомобільного факультету 
захищали першокурсники Степан Каліні-
ченко та Олександра Безродна, механіч-
ного – Вадим Тихоненко (2 курс) та Юлія 
Холодова (3 курс), дорожньо-будівельного –  
Єлисей Костров (2 курс) та Олена Ту-
лінська (3 курс), транспортних систем –  
першокурсники Даніїл Соловей та Тетяна 
Тугай, управління та бізнесу – Дмитро Ста-
ренков (3 курс) і Карина Пудря (4 курс). 

Цілий місяць до дня «Х» конкурсанти 
старанно працювали на майданчику для 
репетицій та щохвилини продумували де-
талі свого виступу. Організатори конкур-
су проводили ретельний відбір спонсорів, 
майстрів з краси і фотографів задля того, 
щоб виступи наших найкращих студентів 
були відзначені приємними подарунками, 
чарівними образами та яскравою згадкою 
у вигляді професійного фото про цей осо-
бливий для них день. Адже важливо, щоб 
цей конкурс приніс задоволення не лише 
його учасникам і неупередженому журі, а й 
усім присутнім на цьому феєричному шоу 
та кожному небайдужому серцю.  

Для журі обрати переможця виявилося 
важким випробуванням, бо, як ми всі зна-
ємо, виділити найкращого серед кращих є 
нелегкою справою. Та незважаючи на всю 
складність цього процесу, компетентне 
журі обрало своїх фаворитів. Переможцем 
серед хлопців, який здобув звання «Міс-
тер», став представник механічного фа-
культету Вадим Тихоненко, а зіркою вечора 
серед дівчат, що відвоювала у нелегкій бит-
ві звання «Міс», стала студентка факульте-
ту управління та бізнесу Карина Пудря.  

Цьогоріч також не обійшлося і без до-
даткових нагород. За деякий час до захо-
ду на сторінці у соціальній мережі було 
представлено конкурсантів, де кожен міг 
проголосувати за того, хто, на їхню думку, 
має перемогти у номінації «Міс та Містер 
глядацьких симпатій». За результатами го-
лосування це звання отримали студентка 

механічного факультету Юлія Холодова та 
студент факультету транспортних систем 
Даніїл Соловей.

Рада студентського самоврядування на-
шого університету дякує всім учасникам 
цьогорічного конкурсу, а також його орга-
нізаторам і спонсорам за яскраве, гучне і 
незабутнє шоу. 

Щиро вітаємо переможців конкурсу, 
які відтепер мають пишатися здобутим 
званням «Міс та Містер ХНАДУ – 2018».

Бажаємо усім й надалі отримувати 
ще більше нагород і титулів.

Юлія Дрига,
заст. голови студради
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ТРІУМФ

Спортивна феєрія
Закінчення. Початок на с. 14

Традиційно на щорічному святі спорту 
найсильніші команди і спортсмени, а також 
декани та їхні заступники з виховної і спор-
тивно-масової роботи за підсумками року 
нагороджуються відповідними кубками і 
дипломами.

Цьогоріч перше місце у Спартакіаді 
«Студмістечка» виборола команда гурто-
житку №6 (заст. декана з виховної роботи 
О.О. Резніков), друге місце – гуртожитку 
№5 (заст. декана з виховної роботи А.В. Іг- 
натенко) і третє місце – гуртожитку №1 
(заст. декана з виховної роботи Т.В. Ярмак).

У Спартакіаді «Здоров’я» перемогу 
здобув факультет управління та бізнесу (де-
кан І.А. Дмитрієв), друге місце – факультет 
транспортних систем (заст. декана Т.В. Яр-
мак) і третє місце – механічний факультет 
(заст. декана Ю.В. Рукавишніков). 

Переможцем Спартакіади «Першокурс-
ник» став механічний факультет (фізорг 
Олександр Жерелій), друге місце виборов 
автомобільний факультет (фізорг Євген Аза-
ров) і третє місце – факультет транспортних 
систем (фізорг Данило Пойманов).

У Спартакіаді Університету перше міс-
це виборов ДБФ (пом. декана зі спортив-
но-масової роботи Марина Акімова), друге 
місце – МФ (пом. декана зі спортивно-ма-
сової роботи Олександр Плотніков) і третє 
місце – ФТС (пом. декана зі спортивно-ма-
сової роботи Раміс Алієв).

На святі було також визначено пере-
можців у номінації «Спорт високих до-
сягнень». Перше місце здобув механічний 
факультет (декан І.Г. Кириченко), друге 
місце – ФТС (декан Ю.О. Бекетов) і третє 
місце – ФУБ (декан І.А. Дмитрієв).

Подякою ректора, дипломами, кубками 
і медалями були відзначені спортсмени та 
команди, які вибороли призові місця у різ-
них спартакіадах.

Цьогоріч збірна команда з боксу та кік-
боксингу (тренер, майстер спорту Олек-
сандр Романенко) посіла друге місце на 
Універсіаді України з кікбоксингу, яким на 
святі зав. кафедри М.Ф. Курилко вручив 
відповідні медалі.

Та надзвичайною гордістю колективу 
нашого університету є безумовні здобутки 
збірної команди з футболу (тренер, заслу-
жений працівник фізичної культури і спорту 
України, завідувач кафедри, доц. М.Ф. Ку- 
рилко), яка упродовж року зіграла 36 ігор у 
двох турнірах.

Святкову й хвилюючу церемонію наго-
родження за здобуте перше місце в Спарта-
кіаді ЗВО з футболу провів особисто ректор 
університету А.М. Туренко, який вручив 
медалі гравцям команди, кубок перемож-
ця – її капітану Максиму Демону, а тренеру 
збірної М.Ф. Курилко – головну медаль. 

Потім почесні гості свята президент 
обласної федерації вільної боротьби Хар-
ківської області та віце-президент асоціа-
ції «Спортивної  боротьби України» Свя-
тослав Хоменко і віце-президент обласної 
федерації вільної боротьби Харківської 
області Ігор Козлюк за вагомий внесок у 
розвиток студентської спортивної боротьби 
Харківщини нагородили подяками ректора 
 ХНАДУ А.М. Туренка, зав. каф. фізичного 
виховання і спорту М.Ф. Курилко та викла-
дача кафедри Раміса Алієва. 

Під час щорічного спортивного свята 
було також визначено і кращого тренера 
року. Цьогоріч на це звання претендува-
ли чотири номінанти: заслужений тренер 
України з тхеквондо Віктор Шевченко, 
заслужений тренер України з гирьового 
спорту Євген Плотніков, тренер з боксу та 
кікбоксингу, МС Олександр Романенко, а 
також тренер з вільної та греко-римської 
боротьби, МС України Раміс Алієв. Під час 
визначення переможця Анатолій Микола-
йович оголосив тренерам подяку, нагоро-
дивши їх грошовою премією за підготовку 
студентів, чемпіонів і призерів Світу, Євро-
пи та міжнародних змагань. Під бурхливі 
оплески зали ректор оголосив переможця 
на звання «Кращий тренер року». Цьогоріч 
ним став Олександр Романенко.

Кульмінацією нинішнього спортивного 
свята стало нагородження чемпіона обласної 
Спартакіади «Спорт упродовж життя» се-
ред студентів харківських вишів. Приємно, 
що чотирнадцятий рік поспіль перемогу в 
обласних щорічних спортивних змаганнях 
здобув саме наш університет. Під бурхливі 
оплески зали начальник Харківського облас-

ного відділення Комітету з фізичного вихо-
вання та спорту Міністерства освіти і науки 
України Олена Кривенцова та її заступник 
Олена Рябченко вручили диплом і кубок пе-
реможця нашому ректору А.М. Туренку.

Свято, як завжди, супроводжувалося 
яскравими показовими виступами спортив-
них команд і колективів. Нікого не залишили 
байдужими виступи юних гімнасток, яких 
тренує випускниця ДБФ, майстер спорту з 
художньої гімнастики Ольга Шарко; студен-
тів МФ, майстрів спорту з кетлебел-фітнесу 
Ліни Кепешук та Антона Бабічева під керів-
ництвом заслуженого тренера України Єв-
гена Плотнікова; показовий виступ срібних 
призерів чемпіонату України серед студен-
тів з кікбоксингу – збірної команди  ХНАДУ 
з боксу і кікбоксингу, яких  тренує МС Олек-
сандр Романенко; показовий виступ коман-
ди з вільної боротьби та боротьби самбо, 
яких  тренує МС України Раміс Алієв; ви-
ступ дитячого колективу з черліденгу «Хар-
ків Старс» під керівництвом тренера, МС зі 
спортивної аеробіки та фітнесу Лілії Яро-
щук; студії бального танцю Національного 
фармацевтичного університету «Нон-стоп» 
під керівництвом Ольги Лісняк; студента 
ФТС Максима Півторацького з музичною 
композицією «Хай буде щастя і любов», а 
також презентаційний фільм про здобутки 
кафедри фізичного виховання і спорту. 

Усі ми пишаємося тим, що лозунг 
«Спорт упродовж життя» для студеїв нашо-
го вишу – не просто гучні слова. Займаю-
чись у понад 20 спортивних секціях універ-
ситету, наші студенти підвищують не лише 
спортивну майстерність, але й удоскона-
люють такі риси характеру як самодисци-
пліна, організованість і цілеспрямованість, 
котрі, сподіваємося, знадобляться їм у по-
дальшій професійній діяльності. Ректор 
ХНАДУ, професор А.М. Туренко всіляко 
заохочує і підтримує своїх спортсменів. 
Та інакше і бути не може, адже це не лише 
стиль роботи нашого колективу, але й вели-
ка гордість за спортивні здобутки.

Свято спорту пройшло яскраво й 
урочисто, а присутні на цьому параді 
спортивної доблесті отримали заряд ба-
дьорості й позитивних емоцій.

Ольга Васильківська


